

Entra en Gibraltar una escuadra norteamericana

Tarifa.—Un portaviones y diez destructores norteamericanos han pasado esta mañana el Estrecho, procedentes del Atlántico. Esta escuadra va con rumbo a Gibraltar. (Logos)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO 56

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 12 - APARTADO 10

Rolf Andersen, nuevo ministro de Noruega en Madrid

Oslo.—Los periódicos dan cuenta del nombramiento del señor Rolf Andersen para el cargo de ministro plenipotenciario de Noruega en Madrid. El nuevo ministro de Noruega en España nació en 1897 y pertenece a la carrera diplomática desde 1923. (Efe.)

Solemne imposición al Jefe del Estado español de la Gran Cruz, con placa de oro, de la Orden del Mérito "Juan Pablo Duarte"

El embajador extraordinario, don Elías Brache, pronunció un bello discurso exaltador de las virtudes de nuestro Caudillo

FRANCO CANTO LAS GLORIAS DEL PUEBLO DE SANTO DOMINGO, FIEL CONTINUADOR DE LAS DE NUESTRA RAZA

Madrid.—A mediodía de hoy tuvo lugar, en el Palacio de El Pardo, el acto de la imposición a Su Excelencia el Jefe del Estado de la Gran Cruz, con placa de oro, de la Orden del Mérito "Juan Pablo Duarte", por el embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Dominicana en España, don Elías Brache, en nombre de su país.

tenido el acierto de colocar al frente de sus destinos y poner sus extraordinarias aptitudes sin limitación alguna, no sólo al servicio del honor nacional y de la felicidad de sus conciudadanos, sino que contagian de su valor y confianza en el infalible triunfo de los eternos valores del espíritu, a infelices pueblos horros de un claro concepto de la dignidad individual y colectiva que se debatían en un medio lleno de terror, frente a las amenazas de la fuerza y la injusticia. ¡Benditos seas esos hombres que iluminan la conciencia colectiva a la manera que el sol alumbraba las lejanías del espacio con un océano de esplendor!

mi tan grata, de ostentar en mi pecho aquella condecoración que lleva el nombre de nuestro héroe nacional. Santo Domingo encierra para nosotros el tesoro, el arca que guarda las ciencias de la patria. En las antillas vemos esa nación surgir con el gran espíritu que es el mismo nuestro. Hoy se acerca por ese recuerdo tan amable que habéis hecho lo que valen las esencias de la raza. Nosotros fuimos a América a abrir un pueblo a la civilización; pero a llevarle unos moldes firmes de vida, que no

significaban la riqueza, ni las producciones, ni los ganados, ni aquellos que en una mejor civilización se habían producido; Nosotros le llevamos las esencias de una fe que era las esencias de Roma; le llevamos las esencias del honor y del espíritu, esencias estas que cuanto más en crisis venimos en los países viejos y comidos por el vicio, más resaltan en nosotros mismos y más nos enorgullecemos de ellas. Por eso, cuando miramos a otras naciones, cuando miramos una nación juvenil como la vuestra y vemos reflejadas allí esas esencias y valores, sentimos todos el orgullo de la Madre y del pueblo que, hablando por otros pueblos se refleja y se ve en ellos. Muchas gracias, señor embajador, y hacérselas presente muy expresivas a vuestro presidente por esa satisfacción y este gran honor para mí. Por último, y ya en conversación privada, el Generalísimo y el embajador dominicano estuvieron reunidos largo rato. (Logos.)

El embajador dominicano llegó a Palacio acompañado del primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y del alto personal de la Embajada. Poco antes lo habían hecho el ministro de Asuntos Exteriores, con el embajador de España en aquella República, don Manuel Aznar.

La ceremonia tuvo efecto en el despacho del Caudillo y en presencia de las personalidades citadas, además del general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa civil, ayudante y alto personal de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y de la Casa civil.

Excelencia: Yo no podré nunca agradecer bastante al presidente Trujillo el honor y satisfacción que me ha proporcionado al conferirme el encargo de imponer esta condecoración. Don Elías Brache colocó sobre el pecho del Jefe del Estado español la preclara distinción, correspondiendo Su Excelencia con un apretado abrazo, pronunciando después las siguientes palabras: Señor embajador. Si no me abrumasen las pruebas de afecto y consideración recibidas constantemente de vuestro presidente, el Generalísimo Trujillo, lo hubieran causado vuestros palabras amables con motivo de esta solemnidad, para

EL CAUDILLO RECIBE AL MINISTRO PERUANO DE SALUD PUBLICA

También cumplimentaron a S. E. Comisiones de los distritos cuerpos de Marina

Madrid.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió al doctor Eduardo Rebagliati, ministro de Salud Pública y Asistencia Social del Perú, acompañado del mariscal Ureta, embajador del Perú, con el que celebró una dilatada conferencia. (Logos.)

Nuevo avión de transporte

La Aviación Militar norteamericana está construyendo un nuevo avión de transporte, susceptible de conducir un peso de 22.500 kilogramos. Puede volar 1.360 kilómetros, efectuar la descarga de viajeros y mercancías, y regresar sin repostarse de combustible, según afirma la Douglas Aircraft Company, constructora del aparato. Una carga menor permitiría mayor radio de vuelo.

El embajador, señor Brache, dió lectura a unas emotivas cuartillas diciendo que el Generalísimo Trujillo, egregio presidente de la República, se había dignado confiarle el agradable y honorífico encargo de imponer la gran cruz de la Orden heráldica de "Juan Pablo Duarte", la más alta distinción dominicana a algunos nombres insignes de aquellas tierras americanas: al presidente de Colombia, al mariscal doctor Benavides y a don Manuel Prado, presidente del Perú y al doctor Alessandri, presidente de Chile, y esta vez se trata de imponerla a otro jefe de Estado, a un europeo, al Jefe del Estado más notable, al primer jefe de Estado europeo, Generalísimo Franco.

En este momento vergonzoso —dijo— en que naciones europeas que tienen un pasado glorioso cohiben sin recato la disposición de consentir que el comunismo las ocupe como "res nullius" en espera de que más tarde vuelvan los americanos y realicen una segunda liberación; en este momento angustioso, es reconfortante y alegre el espíritu con un toque de clarín, como una diana retrocedida y gloriosa, minutos antes de entrar en combate, escuchar la voz serena y enérgica del Jefe del Estado español cuando sin jactancia hace estas solemnes afirmaciones: "España está segura de que nadie podrá hollarla sin encontrar resistencia". No se puede arrebatár la independencia de los españoles sin dejar en el camino millones de muertos. Benditos sean y que Dios tenga bajo su santa guarda a los hombres que, como el inculto, como el señor, como el opónimo héroe que España ha

En este momento vergonzoso —dijo— en que naciones europeas que tienen un pasado glorioso cohiben sin recato la disposición de consentir que el comunismo las ocupe como "res nullius" en espera de que más tarde vuelvan los americanos y realicen una segunda liberación; en este momento angustioso, es reconfortante y alegre el espíritu con un toque de clarín, como una diana retrocedida y gloriosa, minutos antes de entrar en combate, escuchar la voz serena y enérgica del Jefe del Estado español cuando sin jactancia hace estas solemnes afirmaciones: "España está segura de que nadie podrá hollarla sin encontrar resistencia". No se puede arrebatár la independencia de los españoles sin dejar en el camino millones de muertos. Benditos sean y que Dios tenga bajo su santa guarda a los hombres que, como el inculto, como el señor, como el opónimo héroe que España ha

En este momento vergonzoso —dijo— en que naciones europeas que tienen un pasado glorioso cohiben sin recato la disposición de consentir que el comunismo las ocupe como "res nullius" en espera de que más tarde vuelvan los americanos y realicen una segunda liberación; en este momento angustioso, es reconfortante y alegre el espíritu con un toque de clarín, como una diana retrocedida y gloriosa, minutos antes de entrar en combate, escuchar la voz serena y enérgica del Jefe del Estado español cuando sin jactancia hace estas solemnes afirmaciones: "España está segura de que nadie podrá hollarla sin encontrar resistencia". No se puede arrebatár la independencia de los españoles sin dejar en el camino millones de muertos. Benditos sean y que Dios tenga bajo su santa guarda a los hombres que, como el inculto, como el señor, como el opónimo héroe que España ha

NOTA DE LA JUNTA COORDINADORA DE LA CAMPAÑA PRO NAVIDAD DEL NECESITADO 1950

Se pone en conocimiento del público en general, que la suscripción abierta para esta campaña, se cerrará el próximo día 23, por lo que se ruega a cuantas personas o entidades que deseen hacer entrega de donativos en metálico, ropas o especies, para dicha campaña, realicen la entrega antes de la citada fecha, bien en el Obispaño o en el Gobierno civil.

Los delegados de Checoslovaquia e Indonesia se opusieron al proyecto. Lake Success. — La Comisión Política principal es la Asamblea General de las Naciones Unidas, se ha reunido a las tres y treinta de esta tarde (hora local). (Efe.)

Una rampa instalada en el morro del aparato permite que entre en el compartimiento de carga paquetes, niveladores, camiones y otros vehículos contopletos, sobre sus propias ruedas. También puede cargarse y descargarse material pesado por medio de un montacargas de funcionamiento eléctrico, que se halla al suelo desde el centro del compartimiento de carga. Se utilizan pesantes para la distribución de la carga en el compartimiento.

El C-124A, conocido también con el nombre de Globemaster II, es una versión aumentada del Douglas C-74, que fue el Globemaster primitivo. Al igual que el C-74, el nuevo avión puede transformarse rápidamente para evacuación de heridos. El compartimiento de carga es susceptible de transformarse en una cabina de doble cubierta, provista de todo lo necesario para instalación de camillas. El avión puede transportar 127 heridos en camillas, y 23 médicos y enfermeras.

NORTEAMERICA PIDE OFICIALMENTE A LA ONU que declare que la China comunista «ha emprendido una agresión»

Los delegados de Checoslovaquia e Indonesia se opusieron al proyecto

Lake Success. — Los Estados Unidos han presentado oficialmente ante la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas, un proyecto de resolución, en el cual se pide a la Asamblea General de la ONU que declare que la China comunista "ha emprendido una agresión" en Corea.

EL PROYECTO DE RESOLUCION DE NORTEAMERICA

Lake Success. — Los Estados Unidos han presentado oficialmente ante la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas, un proyecto de resolución, en el cual se pide a la Asamblea General de la ONU que declare que la China comunista "ha emprendido una agresión" en Corea. La resolución, presentada por los Estados Unidos solamente, no pide la adopción de medidas punitivas contra el régimen comunista chino, pero en ella se invita al Gobierno de Pekín a que cese las hostilidades contra las Naciones Unidas y retire sus fuerzas de Corea, quedándose, además, a todas las partes que se abstengan de prestar ayuda a los comunistas chinos. (Efe.)

EISENHOWER en Heidelberg (Alemania)

Francfort.—El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas atlánticas, ha llegado esta mañana a las 9,30, al aeródromo de Francfort, procedente de Luxemburgo. (Efe.)

Francfort.—Inmediatamente después de su conferencia de Prensa, el general Eisenhower se dirigió en un convoy militar para el Cuartel General del Ejército de los Estados Unidos en Europa, en Heidelberg, donde el domingo y el lunes por la mañana, discutirá con los jefes de las fuerzas de tierra y aire, los planes de aumento de los efectivos norteamericanos en el viejo Continente. (Efe.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Convocatoria extraordinaria de final de carrera para los alumnos de planes modernos a los que falten hasta tres asignaturas para terminar la carrera. En virtud de autorización ministerial de 19 del corriente, este Rectorado ha tenido a bien anunciar la convocatoria extraordinaria para los alumnos de las diferentes Facultades de esta Universidad a los que falten hasta tres asignaturas para terminar la carrera.

El plazo de matrícula, del 1 al 10 de febrero, y los exámenes tendrán lugar del 10 al 15 de dicho mes. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 20 de enero de 1951.—El rector, Esteban Madruga.

Se va a celebrar en Salamanca el Congreso de la Tierra, de Castilla y León

Será preparatorio de la IV Asamblea Nacional de Hermandades. La noticia de que el Congreso del Duero se iba a celebrar este año en Salamanca, ha despertado el natural interés en los extensos medios agrícolas de la provincia y nos ha impulsado a requerir la información máxima posible sobre este acontecimiento del propio Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria en su regreso de Madrid.

LOS TECNICOS DEL ESTADO SERAN LOS CONSEJEROS EN LA ORIENTACION DE LAS DELIBERACIONES

La noticia de que el Congreso del Duero se iba a celebrar este año en Salamanca, ha despertado el natural interés en los extensos medios agrícolas de la provincia y nos ha impulsado a requerir la información máxima posible sobre este acontecimiento del propio Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria en su regreso de Madrid. El Presidente de la Cámara ha recibido a los periodistas y nos

Detención del autor de otro repugnante crimen cometido en Madrid

OTRO BRILLANTE SERVICIO DE LA BRIGADA DE INVESTIGACION CRIMINAL

Madrid.—El pasado día 11, en la Brigada de Investigación Criminal, se recibió llamada del Juzgado número 3, de Instrucción de esta capital, requiriendo la presencia de funcionarios de la misma para actuar en el esclarecimiento de un crimen. En la calle de Ercilla, número 8, piso segundo, domicilio de don Rafael Caballero Quiroga, industrial y dueño de un taller de reparación de automóviles, al entrar en la casa de su hijo Julio, se vio sorprendido por grandes manchas de sangre en el suelo del recibidor, que continuaban formando rastro hasta el comedor de la casa, donde encontró en el suelo el cadáver de su madre, doña Juana Arribas García. A los gritos de auxilio acudieron varios vecinos, que avisaron inmediatamente al Juzgado de Guardia.

franqueada la entrada por decir que el asunto no permitía demorar y desobedeció al encontrarle por teléfono. Una vez dentro del piso, cerró tras de sí la puerta y acometió a doña Juana con una "rasqueta", herramienta de su oficio, sangrando la ya agredida abundantemente y huyendo en dirección al comedor, donde cayó al suelo y como un cuchillo que advirtió sobre uno de los muebles, la inflirió tres cortes en el cuello, degollándola. Cometido el crimen registró un arma, en el que encontró unas 70.000 pesetas, apoderándose, asimismo, de los objetos que consideró de más valor y envolviendo la gabardina, que había resultado ensangrentada, huyó seguidamente.

Declaró, asimismo, que el traje que llevaba puesto había sido cedido a su padre, Ricardo Oliva Álvarez, de cincuenta años, ex operario de una tintorería, que fue igualmente detenido. El personal de la Brigada de Investigación Criminal actualmente ha sido muy felicitado por el descubrimiento de este crimen. Suceso que, por ser la víctima persona muy conocida entre el vecindario, había apasionado a la barriada. (Logos.)

Comenzada las investigaciones por la aludida Brigada y dado que la víctima tenía la precaución de no abrir la puerta, hallando a sola, a ningún desconocido, se ordenó la labor, tratándose de descubrir el posible asesino entre los familiares, personas de su amistad y obreros del taller, sin obtener resultado, hasta que se vino en conocimiento de que en alguna ocasión, sin empoeñarse y por lo que no figuraba ni aun en listas antiguas de obreros de la casa, un lavacoches llamado Amón Oliva Márquez (a) "El Moachito", de veintidos años, había trabajado en la misma. Personados los agentes en su domicilio, en ausencia suya y previo mandamiento judicial, se practicó un registro, que dió por resultado encontrar en una bolsita un reloj, una pulsera de oro y dos plumas estilográficas, efectos que fueron reconocidos, como propiedad de la víctima, así como 51.000 pesetas en billetes y ocultas detrás de un armario, una gabardina misteriosamente empapada en sangre, y por último, un traje con señales de haber sido recientemente limpiado. El asesino fue detenido pocos momentos después en casa de su novia, en poder de la cual se encontraron ropas y sábanas nuevas por valor de unas 8.000 pesetas, que su novia le había regalado, adquiridas con el producto del robo.

Los comunistas han vuelto a ocupar Wonjú

EN OTROS SECTORES HUBO ACCIONES OFENSIVAS DE PATRULLAS ALIADAS

Frente Central de Corea.— Los rojos han entrado en Wonjú hoy, sábado. Aún se lucha en la ciudad. Concentraciones comunistas en número desconocido alcanzaron la ciudad por su parte oriental y occidental y se apoderaron de los apartaderos ferroviarios. Por el sureste avanzan los rojos para conquistar unas alturas. De momento no se tienen más detalles. (Efe.)

TRUMAN COMPARA A STALIN CON HITLER, MUSSOLINI Y LUIS XIV

Washington.—El presidente Truman, en un banquete con los representantes de la Prensa, ha comparado a Stalin con Hitler, Mussolini, Luis XIV y otros jefes de Estado ya desaparecidos, declarando que no existen diferencias entre el jefe del Gobierno soviético y aquellos. Acuso a todas ellas de querer reducir a la esclavitud a sus pueblos. El presidente añadió: "Son todos lo mismo".

A continuación el presidente norteamericano aludió a las divergencias que le oponen diversos senadores, sobre la cuestión del envío de tropas norteamericanas a Europa; pero se declaró esperanzado en que el día en que sea necesario actuar, estos senadores aprobarán las medidas que el Gobierno tome en tal sentido. (Efe.)

Tokio.—El texto del comunicado del VIII Ejército es el siguiente: "Las fuerzas de la ONU han continuado sus acciones ofensivas de patrullas a todo lo largo del frente, con ligeros encuentros. (Efe.)"

CONCENTRACIONES CHINAS EN INCHON

Frente de Corea.—Las patrullas señalan que los chinos se concentran hacia el oeste de Inchon. Los informadores indican que estas concentraciones chinas alcanzan efectivos de compañías y batallones. (Efe.)

ACCIONES OFENSIVAS DE PATRULLAS

Tokio.—El texto del comunicado del VIII Ejército es el siguiente: "Las fuerzas de la ONU han continuado sus acciones ofensivas de patrullas a todo lo largo del frente, con ligeros encuentros. (Efe.)"

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

LA FESTIVIDAD DE SAN RAIMUNDO DE PEÑAFORT

Las Facultades de Derecho de las Universidades Literaria y Pontificia y el Instituto "San Raimundo de Peñafort", honrarán a su patrono, cuya festividad se celebra el día 23 de los corrientes, con una misa que se dirá a las once de la mañana en la capilla de la Universidad Literaria y con un acto académico en el aula magna de la Universidad Pontificia, cuyo detalle publicaremos oportunamente.

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Agredido por sus inquilinos

A las diez de la mañana de ayer fué asistido en la Casa de Socorro, Miguel Ratero Ratero, de cuarenta y cinco años de edad, casado, jornalero, natural de Sepulcro Hilario y domiciliado en Salamanca, Barrio Blanco, calle primera, número 29. Presentaba varias contusiones en el costado derecho y cadera del mismo lado, de pronóstico leve, lesiones que le fueron producidas, según declaró en Comisaría, por los hermanos José y Narciso Camu Flores, que habitan en el número 31 de la misma calle y los cuales le agredieron con una garrota, por motivos relacionados con el desahucio que el compareciente tiene presentado contra ellos, que viven en una casa de su propiedad y no le abonaban la renta estipulada.

Por la tarde, uno de los denunciados, Narciso Gumerindo Camu Flores, de veinte años, soltero, natural de Alba de Tormes, y con el domicilio que arriba se indica, denunció, a su vez, en Comisaría a Miguel Ratero Ratero, por haberle arrojado una piedra desde lejos, causando lesiones de carácter leve, de las que dijo haber sido curado en la Casa de Socorro. Manifestó, asimismo, que existen desavenencias entre el llamado Miguel y los familiares del denunciante, pero que en la mañana de ayer no hubo discusión alguna entre ellos.

Una denuncia por agresión

Mercedes Villoria Martín, de cuarenta y tres años, casada, natural y vecina de Salamanca, Paseo del Desengaño, número 22, denunció ayer tarde en Comisaría a Estefanía Sánchez Hernández como autora de las contusiones en región frontal y nasal, de carácter leve, de las que fué curada en la Casa de Socorro. El hecho tuvo lugar el pasado día 18.

Mordida por un perro

Por el doctor de guardia, señor Revillo, fué ayer asistida en la Casa de Socorro, a las doce y media de la mañana, Purificación Jiménez, de once años de edad, que vive en el Teso de la Cabaña, número 2, la cual presentaba erosiones en varias partes del

José Santiago

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta, 12 a 2, Plaza Gabriel y Galán, 5. (Martes y Vié.) C. S. n.º 160

Dos heridos casuales

También fueron ayer curados Consuelo Gatón, de dos años de edad, que vive en Juan Picornell, número 11, que presentaba una herida contusa en el muslo derecho, y Manuel de Bernardi Iglesias, de seis años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Milicias Nacionales, número 3, de herida contusa en la región frontal.

Fueron asistidos por los doctores señores Bernalt y Juárez, respectivamente.

Vida RELIGIOSA

CULTOS EN LA IGLESIA DEL CARMEN DE ABAJO

Hoy, tercer domingo de mes, la V. O. T. del Carmen de Abajo tendrá los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general.

Por la tarde, a las 5,30, rosario, sermón y procesión por las inmediaciones de la iglesia.

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS DESCALZOS

Hoy, tercer domingo de mes, fiesta del Santo Escapulario del Carmen, con la misa de comunión a las nueve, y por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón y procesión.

Asociación Teresiana

Mañana, lunes, a las seis y media de la tarde, celebrará su junta mensual la Asociación Teresiana.

Luis Sánchez Velasco

Médico director del Dispensario Antivenero y del Sifilicomite Provincial.

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Torres Villarreal, 16. — De doce a uno y media y siete a nueve. Teléfono 2476. C. S. 154

CONGREGACION MARIANA DE SEÑORAS

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Mañana, lunes, a las diez y media, dará comienzo la primera tanda de ejercicios espirituales en retiro organizados por esta Congregación.

Serán dirigidos por el reverendo Padre Ramón Cue, S. J.

La señora que no haya entregado aún su Boletín de Inscripción puede hacerlo durante todo el día de hoy en la Casa de Ejercicios de las reverendas Madres Esclavas.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 20 de enero:

081

Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 81.

Antigripal Verkos

COMBATE Y EVITA LA GRIPE

DE INTERES PARA TODOS LOS AGRICULTORES

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia, que según acuerdo del Consejo de Ministros, celebrado el día 19 del actual, el "Servicio Nacional del Trigo", adquiere desde esta fecha cuantos vales de trigo y centeno excedente le sean presentados, los cuales serán abonados a sus poseedores a los precios, de 2 pesetas kilogramo de trigo y 1,60 pesetas kilogramo de centeno.

El plazo fijado de adquisición de dichos vales termina el día 31 del actual mes.

Asimismo se recuerda a todos los poseedores de vales de excedente, que continúa en pleno vigor el Decreto de Ordenación de la Campaña Cerealista de 26 de abril próximo pasado, y en consecuencia, quedarán sin valor alguno cuantos vales y resguardos de excedente no hayan sido utilizados en la formalización de reservas o vendidos al Servicio Nacional del Trigo, antes del 1.º de marzo de 1951.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 20 de enero de 1951.—EL JEFE PROVINCIAL.

ADORACION NOCTURNA

El turno, XXI que tiene por titular al Inmaculado Corazón de María, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, y mañana, lunes, el turno XXII, Santa Teresita del Niño Jesús.

Ambas vigiliadas darán comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

E. SALA MARTINEZ

PULMON Y CORAZON

Médico Director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca. Consulta diaria menos los martes

Avda. de Mirat, 29. O. S. n.º 148

J. RODRIGUEZ ESTEVEZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8

Pozo Amarillo, 4. 2.º C. S. 171

SEÑALAMIENTOS PARA LA SEMANA

Día 23. — Causa procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por el delito de malversación, contra Angel Riesco. Defensor, señor Escobar, con el procurador señor Yáñez.

—Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de robo, contra Antonio Jiménez y otro. Defensor, señor Martín Díez. Procurador, señor Borrego.

Día 24. — Causa procedente del Juzgado de Salamanca, por el delito de robo, contra Manuel Barrios y otro. Defensor, señor Villalobos. Procurador, señor Borrego.

—Otra del mismo Juzgado, por el delito de robo, contra Ramón Jiménez y otros. Defensores señores Hernández Alvarez y Sánchez Fraile. Procuradores señores Lunar y Sánchez Fraile.

Día 25. — Causa procedente del Juzgado de Salamanca, contra los mismos procesados. Defensores señores Cabezas y Sánchez Fraile. Procuradores señores García y S. Fraile.

—Otra contra los mismos procesados y por igual delito. Defensores señores Rivas y Sánchez Fraile. Procuradores señores Beato y S. Fraile.

Día 26. — Causa procedente del Juzgado de Ledesma, por el delito de robo, contra Martín Gil y otros. Defensores señores Cabezas y Pedraza. Procuradores señores Gorraiz y Borrego.

—Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de hurto, contra Ricardo Urbina. Defensor, señor Solís. Procurador, señor Lunar.

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la infancia.

Rayos X. Consulta a las doce.

J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684

C. S. n.º 68

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AVISO

Estando pendiente de trámite las solicitudes de ingreso que a continuación se detallan, por no localizar a las interesadas, se ruega a las mismas o algún familiar, se presenten en la Delegación Local de Sección Femenina (Obispo Jarrin, 2, 2.º de once a catorce, a la mayor brevedad posible:

María Luz Turrión García, Angolita Vicente Martín, Carmen Luis García, Milagros García Rollán, María Luisa Alonso Sánchez, Isidora Hernández Valiente, Silvestra Delgado Pérez y María Luisa Carballares Rodríguez.

ANGEL GARCIA

Maternólogo del Estado y profesor de la Facultad. Matriz y partos. Clínica Ferrer. Pl. España, 1. Teléfono 3618. C. S. n.º 187

El próximo día 23, se celebrará la fiesta del "Codex"

Entre los actos que se celebrarán con motivo de la fiesta de San Raimundo de Peñafort, Patrón de la Facultad de Derecho, tendrá lugar, a las doce de la mañana del próximo día 23, la salida del cortejo universitario que intervendrá en la tradicional fiesta universitaria del "Codex".

El itinerario que recorrerá será el siguiente: Salida a la hora citada de la Facultad de Derecho, Rúa Mayor, Poeta Iglesias, Plaza del Mercado, Pozo Amarillo, Generalísimo Franco, para desfilar por la Plaza Mayor y nuevamente por la Rúa Mayor volver a la Universidad.

HIJAS DE MARIA

CORO ANGELICO

Las niñas e Hijas de María que toman parte en la velada que iba a celebrarse el día de Reyes y tuvo que ser aplazada, sirvanse presentarse hoy, domingo, a la una, en Serranos, 2.

Se ruega no falten.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Juan Justo, 22. Tl. 1303 (C. S. 26)

El Teatro Español Universitario de Salamanca, convoca un premio anual de teatro

SE CONCEDERA UN PREMIO DE 5.000 PESETAS

El Teatro Español Universitario de Salamanca, en su deseo de colaborar al engrandecimiento del Teatro Español, convoca a todos los autores teatrales que lo deseen y con preferencia a los universitarios, a un concurso anual de obras de teatro.

Las bases de este Concurso, se publicarán en la prensa.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

De Interés para todos los titulares de tarjetas de abastecimiento censados en esta capital y provincia

En el próximo canje de tarjetas de abastecimiento NO SE PODRA ENTREGAR ESTE DOCUMENTO a los que no hubieren efectuado las hojas de censo general de población.

Recomendamos, por tanto, a los titulares de esta capital y provincia el cumplimiento de esta obligación.

Salamanca, 13 de enero de 1951.—El gobernador civil, delegado provincial.

José Angel SERVIA

Médico Pútricular. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a las una, Prado, 4. C. S. número 84

ALMACENES I. ALVAREZ

Generalísimo Franco, 60

OFRECE a partir de mañana, lunes:

4 vasos de agua	5,00
2 tuelles hondos decorados	7,50
4 platos hondos relieve	9,00
4 vasos de agua y 6 de vino	10,00
6 tazones desayuno	11,00
6 tazones desayuno con asa.	14,00
1 araña de cristal adornada.	125,00
1 vajilla piedra fina, 6 cubiertos, blanca.	175,00

ANTES DE HACER SUS COMPRAS VEA NUESTRAS VITRINAS VAJILLAS - CRISTALERIAS - JUEGOS DE TE Y CAFE

Alquileres

SE ARRIENDA local, sitio céntrico. Teléfono 2591. 4-4

Arriendos

SE ARRIENDAN pastos guardados para 200 ovejas hasta el 31 de marzo, en La Zarza. Julián Carpio, en Boada, informará. 2-2

SE ARRIENDAN en Los Santos los pastos de la finca denominada "El Coto", desde esta fecha al 20 de marzo. Informes en Monterrubio de Armuña, Antonio Pérez Cabezas, o en la finca el encargado. 2-2

Casas

EUSTAQUIO vende casa próxima Generalísimo, nueva construcción, cemento-hierro, fachada sillería, calefacción, renta seis por ciento libre, precio 320.000 pesetas. Otra calle primer orden, piso libre, 550.000 ptas. Garrido, 65.000, 39.000, 210.000; Rollo, 40.000; Prosperidad, 33.000, 45.000; Canalejas, 75.000; Serranos, 110.000, 85.000. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757.

EL SERRANO. — Casas de planta baja, llave mano, todos precios. Una nueva, construcción piedra, de planta baja, principal y primero, todo libre, 260.000. Otra, seis viviendas, todo libre, 290.000. Produciendo el siete libre, hasta 500.000 pesetas. Pisos nuevos céntricos. En traspaso, bonitos negocios de pensiones. Con vivienda, bares, fruterías, mercadería, salchichera y ultramarinos. Casas con negocio en venta. Agencia oficial, Rosa, 1. 1-1

SE VENDE la casa número 12 y 21 calle Crespo Rascon, piso libre. Informará, Celerino Pérez, Pasaje Caja Ahorros, número 1, principal. 2-a-1

VENDO casa, soleada, tres habitaciones, amplio corral, estable. Llave mano. Informará, José Gallego, Barrio Blanco, calle 2.ª, número 8, Pizarrales. 1-1

VENDO casas todos precios, fincas varias, traspasos con vivienda, hipotecas rústicas y urbanas. Constantino, Francisco Vitoria, 5. Teléfono 2597. 1-1

FRAILE vende casas Rollo, 35.000. Canalejas, 75.000. Garrido, dos plantas, 95.000. Libreros, 120.000. Plaza Fuente, tres plantas, 140.000. Paralela Ferrocarril, 175.000. Todas llave mano, María Auxiliadora, número 12. 1-1

Automóviles

VENDO coche Essex, 17 HP., siete plazas. Alfonso Ruiz, Villanueva, 15. Madrid. 2-1

Compras

COMPARIA unas 250 ovejas nuevas emparejadas. Dirigirse al Apartado 4 de Nava del Rey (Valladolid). 8-a-4

QUIEN CALCULA compra en Ultramarinos Graciliano Pérez. Inmenso surtido en licor, a granel y embotellados, caramelos, galletas, chocolates, cacahuets, etc. Generalísimo, 24. Teléfono 1537.

COMPRO muebles, cuadros, porcelanas, relojes, objetos varios, y vendo mesa de billar. Bermejeros, 62. Teléfono 2886 (lunes días laborales). 1-1

Anuncios por palabras

Fincas

SERAFIN Y OREJA, Salamanca, venden dehesa 500 fanegas, pasto, labor, monte. Otra, 350 fanegas, pasto, labor, monte. Otra, 312 fanegas, pasto, labor, monte. Granero, 14. 1-1

FINCAS, próximas Salamanca, 1.000, 600, 400 huébras, pastos, ribera, monte encina, libres, facilidades. Federico Senén, José Manuel de Villena, 1. 1-1

FINCA 350 huébras, dependencias, pastos, labor, regadio 50 huébras, 1.400 encinas, carretera, estación próxima. Constantino, Francisco Vitoria, 5. Teléfono 2597. 1-1

Demandas

SE NECESITA una sirvienta mayor, para casa de labor. Tratar, en Salamanca, Traviesa, número 2, piso 3.ª, derecha. 3-3

HERMANDADES de Labradores. Adquirir las plantas necesarias para vuestros socios de "Amalio García Tomé". Villacider. Palencia.

REPRESENTANTE introducido en Droguerías, precisa Fábrica de Pinturas. Escriban con amplios informes al número 9538, Vergara, 11, Barcelona. 1-1

NECESITAMOS casa particular, completa, confortable, para dos o tres amigos. Avisos, Publicidad Avil. 1-1

Maquinaria

TRILLADORAS Angeles. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos, Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos, Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

MOLINOS TRITURADORES. Para piensos, a mano y motor (descuento Cámara). Arados. Vertederas. Formones. Rejas. Contarremolachas. Gradascas. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca.

MAQUINAS PUNTO todas marcas y tamaños y nuevas CONAHM, todas garantías, contado y plazos. Enseñanzas, reparaciones, accesorios. Casa FINTEX, Telleres, San Boal, 5, Salamanca

GRUPO riego, todas las capacidades. Bombas especiales para todas las alturas monométricas. Proyectos y presupuestos gratis. Consulte a Piñeiro y Morros Avenida Mirat, 61. Teléfono 2422.

Ofertas

POR SOLO 100 pesetas mensuales, puede usted ser poseedor de una magnífica radio americana. Infórmese en Sigma. Sánchez Ruano, 25.

GANER dinero. Hágase industrial propio domicilio.

Contrato fabricación. Proporcióno material. Compro producción. Plazas limitadas. Vendo multicopistas. Condiciones: Apartado 544. Madrid. 7-2

FACILITO dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Agencia Colillantes. Meléndez, 18.

EN SITIO céntrico se cede habitación inmejorable, amplia y soleada. Informes, Bar Teatro Bretón. 1-1

Pérdidas

PERDIDA día 5 diciembre, pendiente de oro. Se gratificará devolución en calle de la Lanza, número 12. 1-1

Traspasos

SIN INTERMEDIARIOS traspaso negocio ultramarinos, con cupo; buenas ventas, superándose cada día, por asistente extranjero. Informarán personalmente, Publicidad AVIL.

EUSTAQUIO traspasa bar con racionamiento café, azúcar, buen local y vivienda, bastante, por ausencia dueño. Pensión próxima Plaza Mayor. Panadería con edificio, pesetas 300.000. Tienda comestibles con vivienda. Frutería. Carnicería. Grandes cantidades hipoteca. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 3-2

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción

— Cada palabra más, 0,50 pesetas —

TRASPASA El Zamorano negocio tejidos, muebles, en Fuente San Esteban, con venta edificio por traslado Ciudad Rodrigo. No contesta cartas. 7-2

TRASPASO.—Se traspasa en Vitigudino la fonda "Nueva" o "Fonda de Víctor". Para tratar, dirigirse a Víctor García Gorjón, Vitigudino. 8-a-8

SE TRASPASA la pensión "El Apeadero". Informes, en la misma, calle María Auxiliadora, número 26. 1-1

ULTRAMARINOS con 800 cartillas, mucha venta, traspasamos en Zamora. Precio, 65.000 pesetas. Exclusiva venta, teléfono 3009. 2-1

BALDOMERO TOCINO, sastre, confecciones, por cesar negocio traspaso. Vendo o arriendo casa, gran producción. Tratar, en la misma calle del Cuartel, Tamames de la Sierra. Vendo dos casas en Fuentes. 2-1

Ventas

VIVEROS GURPEGUI. Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa acreditada por sus clases. Para pedidos, en Palencia, calle Eduardo Dato, 23, Francisca Gurpegui. 3-1

SE VENDEN muebles por traslado, en buen uso. Informes, Luis Vives, número 10, bajo. 3-2

VENDO, traspaso, cambio por casa, taller mecánico con corriente, torno, fresa, soldadora, máquina taladrar, motor gasolina. Diego de Deza, 3-2

SE VENDEN 150 encinas de arranque en Terrones. Para tratar, en la finca. 2-a-2

BICICLETAS "Orbea", insuperables; motores "Colibri", para montar en cualquier bicicleta. Agente distribuidor Salamanca y provincia, Garañe Gómez. Generalísimo Franco, número 52.

POLLUELOS Granja LA-FUENTE. Solo Leghorn blanca, de extraordinaria selección. Hasta 100 pollitos, 8 pesetas; hasta 500, 7,50; 1.000, 7 pesetas unidad. Huevos para incubar, seleccionados, 42 pesetas docena. Enrique Zandietta 2, Ciudad Rodrigo.

VENDO carro de varas, bañarte todo, buen estado, llantas carro buyes, peso ciento treinta kilos. Pedrosillo el Ralo: José Fernández. 1-1

SE VENDEN bidones vacíos, usados, de chapa reforzada, arca y frascos de cristal, de litro, con tapa rosca. Informe y verlos, señor Chamorri, Carretera Valladolid, Salamanca. 2-a-1

SE VENDEN cuarenta fanegas de palomina, en Babila-fuente. Para tratar, en dicho pueblo, con Martín Pérez. 3-1

CABALLO semental, alazán, tostado, de tres años, se vende. Informará, Fermín Jiménez, en El Mirón (Avila). 1-1

CINES

BRETON

"El circo"

He aquí otra película popular Cantinflas, que presenta esta vez haciendo el papel de un circo, en el que introduce por esas cosas que tienen las películas, la acción que por sí misma, aunque hace reír, esencialmente puede considerarse como cinematográfica.

Sin embargo, al espectador gusta de la gracia (?) de Mirreno, suponemos le agrada porque en realidad "Cantinflas" en "El Circo" está en su mejor momento. Pero nada más, señores.

SALAMANCA

"Un soltero difícil"

He aquí un intento más de cinematografía española, en celuloide en color que, naturalmente, queda en "un intento" sin poder considerarse de importancia alguna.

El argumento es una comedia de tonos rosas con los personajes del conde o "duquesito", la pueblerina "Guanajuato", la pueblerina y buena, el padre rico no escamitama gastos en caprichos del hijo, y el conde. En esta ocasión es Conde Martín el primer galán. Elena Espejo, la dama enamoradiza. Tanto el uno como la otra, se debaten entre la geografía de sus personajes, flojeza del asunto.

Completó la veada un pequeño complemento del momento donde nos mostraron un signo de bellezas norteamericanas no teman que envidiar a Hollywood— que compartan encantos con los de las artes reales y pictóricas.—J. DE FRESAN

ANTONIO GARCIA

UROLOGIA

Consulta a las doce

Rúa, 4. 2.º. Tel. 3186 C. S.

Doctor URBIN

UROLOGIA

Plaza Mayor, 9. Consulta: 11

Teléfono 1042 C. S.

INSUSTITUIBLE

Engorde, desarrollo, mejorías conseguiréis con FERROSA LIRAS vitamínicas

CULMEN, S.A.

Proporciona a usted la ocasión de AHORRAR y constituir un CAPITAL de

5.000 a 100.000 ptas

Son los OCHO premios mensuales al AHORRAR

Si la suerte le es adversa

SU DINERO, SIEMPRE ES SUYO - ¡NO LO OLVIDE!

— Mínimo desembolso mensual —

VENDO MOSTRADOR, autos, coche de niño, muchas cosas más, usadas. Para formas, bar Federico, Merced Central, número 6.

PLANTACIONES. — Vender acacias blancas, buenos precios, V. Fernández, J. Morato, 60. Madrid. Teléfono 24-35-69.

POLLITOS de un día, Leghorn, de gallina seleccionada en postura. Diodoro Negro, Fernando Rojas, 65.

OCASION.—Se venden balanzas automáticas con tabla y una bicicleta. Bermejeros, 25 Teléfono 2920. Crucita.

BELLotas vendo muy buenas 20.000 kilos, de castaño. Las últimas de la temporada. Teléfono 3096.

Varios

EL DOCTOR ASENSIO, Director Dispensario Antituberculoso Comarcal de Peñarroya, consultará diariamente en su oficina a las tres, previa citación de número.

CIRUGIA GENERAL. Traslados de Sangre y derivaciones. Servicio permanente. Doctor Grego, Plz. Correos, 1, y C. S. n.º 168.

LE TOMA EL PELO quien dice: no se lo niego; más que el pelo, el alma. Se vende, etcétera. ¡Sea enterado! Transfórmanos sus créditos en efectivo; los cobrará seguidamente. "PROA". José Jauregui.

Candidin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO VII

Domingo, 21 de enero de 1951

NUM. 232



OS INTERESA SABER...

Queridos peques: Una vez que la dichosa gripe me ha dejado en paz—cosa que no le sucede, y lo lamenta, a nuestro admirado fabulista Selsdedos—he puesto los dedos sobre las teclas de la máquina, y aquí estoy de nuevo a vuestro servicio. En primer lugar, para dejar ya liquidada y liquidado la suscripción en favor de los niños del Sanatorio Antituberculoso de Los Montalvos, que encontrareis en otro lugar. Como veréis, nos sobraban bastantes pesetillas, después de dejar atendidas todas las peticiones, y nos ha parecido oportuno destinarlas a atenciones y entretenimientos generales. Hemos, pues, comprado un nuevo lote de discos (en total, 63, los entregados este año), y el resto lo administrará la Junta que los enfermos tienen nombrada para la organización de fiestas y entretenimientos. Con estas sobradas pesetas vamos a comprar algunas películas, renovar lámparas de proyector, etc. Os parece bien? Pues, entonces, todos encantados. Y terminado el asunto hasta el año que viene, si Dios quiere.

Y ahora quiero anticiparos otra noticia que os alegrará. EL ADELANTO ha pensado que hay que canalizar esa simpática corriente de afección de nuestros amiguitos hacia la práctica del noble juego del ajedrez, demostrada en las partidas simultáneas jugadas con los Reyes Magos. Y estamos estudiando la organización de un torneo auténticamente infantil para la disputa de los TROFEOS "CANDIDIN" DE AJEDREZ y con ellos el campeonato infantil de Salamanca. Después llegaremos al campeonato regional y aspiramos, incluso, a organizar el campeonato nacional infantil. ¡Ni más ni menos!

Nuestro deseo sería el de que en estos campeonatos interviniesen todos los amiguitos de casa; pero va a ser un poco difícil, porque sería un campeonato larguísimo. Buscaremos, empero, una solución (a base de grupos y ediciones) para que podáis jugar el mayor número posible. Os recomiendo que estéis al tanto de la publicación de las bases de este campeonato.

Y nada más. Un abrazo de vuestro incondicional amigo,

CANDIDIN

Las tres naranjas

CUENTO ORIENTAL, POR RAMIRO DE NOREÑA

Dedicado a los piadosos y entusiastas jóvenes que componen el "Grupo Artístico Domingo Savio" y a todos los niños que fueron caritativos con los desvalidos y enfermos.

(Conclusión)

Decidíose, pues, que Omar, como primogénito, saldría aquella misma tarde, después de recibir las instrucciones del mago, y a las pocas horas, acompañado de su séquito, comenzó a bajar al subterráneo. Al cabo de unas cien leguas se encontró en un campo para él desconocido, rodeado de altísimas montañas. A lo lejos divisó una choza y se encaminó hacia ella por una estrecha senda. A la puerta había una vieja hilando.

—Buena anciana, ¿podrías indicarme si está muy lejos de aquí el castillo del Águila Verde?

Al oír esto se estremeció la vieja, alzó la cabeza y miró con asombro al gentil manchego.

—¡Ah, no vayas, hijo mío, a ese castillo maldito! En él hallarás la muerte.

—¿Y por qué?

—Porque ese Águila Verde es un genio maldito que guarda en su castillo una doncella encantada y no consiente que nadie se acerque a su morada.

El príncipe Omar pareció vacilar; pero pensando después lo que se diría de él en la corte, decidió seguir adelante.

—Os aconsejo vuestras noticias, buena vieja, y ahora si quisierais hacerme el favor, indicadme el camino para llegar al castillo.

—Disto de aquí algunas jornadas, y en camino que conoceis allí es ese que veis a la izquierda. Os aconsejo que os resistáis de mucho valor y de no menos abnegación, pues en vuestra marcha os veréis sujetos a grandes y terribles pruebas. Además no podéis ir acompañado; habéis de caminar enteramente solo.

El príncipe Omar, siguiendo el consejo de la anciana, despidió su escorta y se internó por el sendero. Muchas horas camino, su caballo apenas podía resistir la carga, sus ojos se cerraban; se paró a la sombra de un árbol y se quedó dormido, no sin antes atar al tronco su hermoso correa. Cuando despertó, su caballo había desaparecido; era preciso continuar la marcha a pie. Sufrió con resignación esta contrariedad, tanto más cuanto que se hallaba sin provisiones. Apenas había dado unos pasos se encontró con que altísimo peñasco le cerraba el camino. Entonces creyó que se había equivocado y decidió volver atrás; pero con gran asombro, oyo una voz que parecía salir de las entrañas de la tierra, que le decía: "Anda, anda". Comenzó a trepar como pudo por el áspero peñasco, pero cuando creía tocar la cima, volvía a caer al pie de él, y se veía obligado a intentar otra nueva ascensión; cinco o seis veces sucedió lo mismo, y al fin, convencido de que sería quimérico lograr su intento, volvió a la corte.

El rey Muhammad oyó con gran desconsuelo su relato y dispuso que su segundo hijo, Ismail, emprendiese el viaje para ver si era más afortunado que Omar.

Mas todo fue inútil: a Ismail le sucedió lo mismo que a Omar, y fracasado regresó a la corte.

Entonces el rey mandó llamar a su tercer hijo, Zaidé, que era un gallardo doncel, el cual, obedeciendo a su padre, se puso en camino. Como sus hermanos, había con la vieja, se durmió al pie del árbol, perdió su caballo, rodó varias veces la montaña y oyó la siniestra voz que le decía: "Anda, anda!"

Por fin todo le calma y observó una llanura extensa; fatigado por el esfuerzo realizado para escalar la cumbre se quedó dormido. Al despertar encontró a su lado un saquito con algunas provisiones y una calabaza con agua. Cogió ambos objetos, viendo en ellos la mano de la Providencia, y comenzó a caminar por la llanura. De cuando en cuando, el calor, que era sofocante, le obligaba a detenerse; habíase despojado de parte de sus ropas, y sin embargo a cada paso que daba hacíase más pegajoso el sol, intentaba sentarse, pero la tierra ardía y esto le impedía reposar. A la tercera noche, habíase agotado sus fuerzas; pero no había desistido y su propósito de llegar al Castillo del Águila Verde, y temiendo que se prolongase mucho su marcha, escatimaba cuanto podía su frugal alimento y, sobre todo, el agua, de la que apenas tomaba unas gotas. Al cuarto día encontró un anciano que estaba tendido en el suelo; al verle palpito su corazón con alegría, pues era el primer ser viviente que encontraba, y le preguntó si faltaba mucho para llegar al Castillo. Respondióle aquel que al cabo de otros cuatro días de viaje divisaría la temerosa del castillo. Al desdiseñar el anciano, éste le desvió y le dijo que se moría de sed y de hambre, Condólese Zaidé y le ofreció generosamente cuanto llevaba. Entonces el anciano tomó entre ambas manos al joven y, sentándole junto a él, con voz cariñosa le decía:

—Descansa aquí, caritativo manchego; la tierra es fresca y podrás reponerte de tus fatigas; la caridad que me has hecho te ha salvado. En breve llegarás al Castillo. Yo, desde este momento, soy tu genio protector; sé quien eres y a lo que vienes; ten muy presente todo cuanto te voy a decir. Llegarás sin vacilación al pie del castillo. El águila verde se colocará sobre tu cabeza; sigue la por donde te lleve y no te detengas a ver nada por mucho asombro que te cause lo que veas. Cuando hayas llegado a un jardín frondosísimo, verás en el centro un hermoso naranjo con sólo tres frutos. El águila le llevará hasta ellas, pero no las toques con la mano; toma este arco y estas tres flechas; dispáralas a una de las naranjas. El águila te acometerá con furor, pero tú, sin vacilar, alspara las otras dos flechas; entonces, si aciertas, recogerás sin miedo, pero sin quitarte las flechas que se quedarán atravesadas en ellas hasta que estés en tu reino.

Dicho esto, desapareció como por encanto el anciano, y el príncipe se puso en marcha.

No hacía aun media hora que caminaba el príncipe Zaidé, cuando un enorme águila verde, desocho de las alturas, se puso a revolotear en su derredor. Siguió el príncipe; llegaron a las puertas del castillo y penetraron en una habitación de mármol verde; después pasaron a otra, en el centro de la cual estaba dispuesta una rica mesa con succulentos manjares. Tras aquella, era tapizada de riquísimo raso verde bordado con má estrellitas; luego un salón en el que un invisible orquesta dejaba oír agradables melodías. El príncipe pasó por ésta sala como había pasado por las demás, y el águila lanzó un especie de gruñido cólerico. Penetraron después en un salón abarrotado de preciadas joyas en cuyas paredes se veían retratos que decían "Todo para tí"; pero estas riquezas sólo inspiraron al príncipe Zaidé una mísera despreciativa. Por fin llegaron al jardín, y al pie del naranjo el

águila se abalanzó sobre el tronco como si quisiera indicarle a Zaidé que trepase por él tronco; pero éste, con la mayor presteza, armó su arco y antes de que se apercebiese de ello el águila pasó silbando una flecha a su lado y fue a clavarse en una de las naranjas que cayó al suelo. El águila se transformó en una horrible serpiente y se abalanzó al joven; pero éste retiróse a un lado y con presteza disparó la segunda flecha, que, como la primera, fue a caer al suelo. Entonces la serpiente se transformó en un tigre que se abalanzó sobre él le derribó al suelo dando feroces rugidos; pero Zaidé, siempre con la vista fija en la última naranja, tuvo habilidad bastante para armar su arco con la tercera flecha y antes de que el tigre cesase su furor en su víctima, cayó atravesada la última naranja al lado de las otras. En el mismo instante la fiera, como herida por un rayo, quedó sin vida al lado del joven, el cual al levantarse, contempló con asombro que el castillo había sido reducido a cenizas, y que una joven de singular belleza estaba a su lado diciéndole:

—Gracias, príncipe Zaidé; vos sois mi libertador; disponed de mí como de una esclava.

—¿Quién sois vos, hermosa doncella?

—Yo soy Grazalema, hija de unos reyes que murieron a manos de un encantador que me transformó en naranjo. A ese encantador tú le has dado muerte, ¿era el Águila Verde?

El príncipe Zaidé recogió las naranjas y regresó a su estado. Bien pronto la noticia de su victorioso retorno se extendió por todo el país, y una gran multitud de súbditos se agolpaba a las puertas del palacio. El rey Muhammad, admiró la belleza de las naranjas y ordenó que fuesen colocadas sobre las tres puertas principales del palacio. El mago Samsa, oculto entre la multitud, estaba poseído de una ansiedad sinίσtra. Iban ya a ejecutar la orden cuando la bella Grazalema se opuso.

—¿Qué vais a hacer, insensatos? ¿Queréis condenarme de nuevo? ¿Queréis que este palacio sea destruido?

El príncipe Zaidé, recordando cuanto le había dicho el viejo, cogió las tres naranjas, arranco una flecha y en seguida se abrió como por encanto; estaba hueca; sólo había en ella un trozo de seda, lo mismo que en las otras dos, el cual tenía bordado con letras de oro una palabra: FE, RANZA, el de la segunda, y CARIDAD, el de la tercera.

—Si, es cierto, amado pueblo; tened siempre presente estas tres palabras, cumplidas bien y lograréis, como lo ha logrado mi hijo Zaidé, el éxito en todas vuestras empresas; esto os lo dice vuestro rey Mahamad...

¿Y qué fue del malvado Samsa? se preguntará, sin duda, el curioso lector.

¡Ah! Pues apenas había acabado de hablar el buen rey Mahamad, se vio revolotear por los aires un enorme buitre que se abalanzó sobre la multitud y se levantó en los aires llevando entre sus garras al envidioso y traicionero mago y cuando estuvo a una gran altura, dejó caer su presa, y el mago quedó muerto en medio de la plaza... ¡Tal es, a la corta o a la larga, el fin desastroso de los envidiosos!

El príncipe Zaidé se desposó con la bella Grazalema y vivieron largos años sin que una nube empañara el cielo de su felicidad.

Suscripción en favor de los niños del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos

INGRESOS
Importan las aportaciones en metálico 9.177,10

GASTOS	
A Hijos de F. Nuñez, según factura	809,85
A Hijos de Primitivo Muñoz, id., id.	253,10
A "La Costa Azul", idem, idem	57,00
A Tejedos Ara, idem, idem	1.405,45
A Bazar Laso, idem, idem	417,50
A "El León de Oro", idem, idem	440,00
A "La Casa de la Piel", idem, idem	31,20
A "Los Antonios", idem, idem	164,00
A Casa Cárdenas, idem, idem	400,00
A Ferraria, S. L., idem, idem	590,00
A Calzados "El Cañón", idem, idem	75,00
A Hijos de P. Muñoz (segunda factura) ...	221,25
A Justo Mateos	93,75
A J. Rodríguez López	35,00
A Casa Cárdenas (segunda factura)	400,00
A Bazar Laso (segunda factura)	657,00
A Hijos de F. Nuñez (segunda factura) ...	89,10
A Bazar Colón	32,00
A Ferraria S. L. (segunda factura)	93,00
A Perfumería Boyero	275,25
A Calzados X	180,00
A Tejedos "El Cisne"	109,50
A Bazar M. Serrano	76,00
A don Angel Martín Sánchez	18,00
A "El Trust de las Medias"	38,50
A "Los Antonios" (segunda factura)	171,65
A "La Casa de la Piel" (segunda factura) ..	48,45
A Casa Cárdenas (tercera factura)	160,00
A Casa Battaner	691,20
Por veinte discos más	180,00
Por propinas, papel, cuerda y otros gastos sin factura	92,90
REMANENTE	8.305,65

Que se invierten, para liquidar el asunto, así:
Nuevo lote de discos 230,00
Entregado a la Junta de Diversiones del Sanatorio, para alquiler de películas y gastos de entretenimiento del aparato proyectador 641,45

IGUAL AL REMANENTE Y LIQUIDADO EN ESTA FECHA
Salamanca, 19 de enero de 1951.

Justificadas las cuentas de la suscripción, mantenida con tanto cariño, para la fiesta de Reyes de los niños y enfermos del Sanatorio de los Montalvos, sólo nos resta reiterar nuestra gratitud a cuantos acudieron a ella, hasta dar los magníficos resultados que quedan reflejados. Nuestra esperanza ha quedado colmada al poder extender, en mucha mayor intensidad que el primer año, los beneficios al conjunto de enfermos, proporcionándoles gran cantidad de juegos y distracciones y quedando aún el remanente de 641,45 pesetas, entregadas a la Comisión de diversiones del Establecimiento, para asegurarles, por lo menos, el funcionamiento y reparación del aparato de cine y adquisición de películas, que haga más llevaderas sus horas tristes.

Y nada más. Muchas gracias a todos y que Dios les des salud para contribuir al próximo año a esta humanitaria misión.

"CANDIDIN" Y "JAVIER DE MONTILLANA"

Nuestro nuevo concurso "PASTEL" DE LETRAS

CICLISTAS

1. GRACINALA	Edad	años
2. BURTEA	(Firma)	
3. MORINET		
4. NEIMOJ		
5. DRISANCIMO		
6. TRUVADIARE		
7. LUGA		
8. CANHOS		
9. TRIABLA		
10. PACO		

Remitente: _____
Domicilio: _____
(Depositese en nuestro buzón especial instalado en la Librería Nuñez.)

ADVERTENCIAS

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo miércoles, a las ocho de la noche. Los premios serán, como siempre, invitaciones para asistir a las sesiones infantiles de cine del jueves, obsequio de las distintas Empresas. En el caso de no poder adjudicarse las ocho localidades por carecer de programas "tolerados", Librería Nuñez suplirá con obsequios propios los premios que queden libres, a los que pueden optar también los amiguitos de la provincia.

PELETERIA ANITA
Venta, confección y reparación de abrigos piel, tejido y abrillanado. Ruiz Aguilera, 2, Callejo del Candil

R. MUÑIZ Y LEON
Análisis clínicos, Metabolimetría. Rúa Mayor, 33. Teléfono 2099. C. S. 127

POLICIA URBANA Y TRAFICO

Se encuentra en esta Jefatura, y a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños:
Una pluma estilográfica, encontrada en la Avenida de Mirat el día 9 de los corrientes.
Varias ropas de señora o señorita y otros objetos.
Un perro de niño.
Una moña de señora.
Un escapulario del Apostolado de la Oración.
Un pantalón de niño.
Se interesa también la presentación en esta Jefatura, para recoger un conducto de ganado, extendido a nombre de don Mateo Aguirre, del municipio de Beasain (Guipuzcoa).

Moto Guzzi-Hispania
Entregas en el acto
AGENTE EXCLUSIVO
ENRIQUE PRIETO ALONSO
AVENIDA MIRAT, 33-37 TELEFONO 1726

¿ES POSIBLE CIERTAMENTE!

Inútilmente un día, busqué una vida que no había, una vida que no hallaba; y cuando creí que la encontraba, vi que este mundo era un llanto inundado de dolor.
Me volví y mire al espacio; contéplame a lo creado, admiré el orden que había, y después de unos momentos, silenciosa, pregunté:
—¿Es posible que no exista en esta tierra tan bella lo que todos deseamos, y a nosotros lo buscamos sin poderlo conseguir?
Y una voz me respondió, que de las entrañas salía de esta tierra que admiraba, y bajo mis pies estaba como si yo fuera el rey.
—¡Es posible, ciertamente! que en esta tierra no existe la paz que desea el alma, la felicidad y la calma no vendrán aquí a reinar. Convencida de esta vida, ya no quise más respuestas, ya no quise preguntar, me bastó con estas muestras, y me pude cerciorar, ¡que es posible, ciertamente, que en esta tierra no existe la paz que desea el alma, la felicidad y la calma no vendrán aquí a reinar. Esta vida es sólo un sueño, que efímera y veloz pasa; despertaremos un día en la vida de otro mundo, de ese otro mundo tan bello, donde un Señor poderoso castigará a los malos, y dará premio a los buenos. Yo escuché estas palabras que extrañas me fueron, y nunca he sabido de donde salieron; mas quise cerciorarme de lo que ellas me dijeron.
—No te afanes por buscar lo que aquí no has de encontrar. Y he seguido preguntando al rico y al opulento si con todas sus riquezas se encontrarían muy feliz. Negativas respuestas todos me iban dando, y las miserias mostrando con la angustia del dolor. Y a un cantante que en la ópera con acento suave y lento entonaba unas canciones al compás de un instrumento, me atreví a preguntarle si con ellos era feliz. Una silueta de angustia se dibujó en su rostro, y con voz entrecortada esta respuesta me daba:
—No ves que yo las canto para ganarme el sustento necesario para vivir? ¿No ves que son sus ecos los dejes de mi alma, porque no tengo la calma, y no la podré encontrar? Yo he seguido el camino que el destino me trazo, una vida oscura y tenebrosa ha sido la vida que quisiera vivir yo.
Convencida de esta vida, ya no quise más respuestas, ya no quise preguntar, me bastó con estas muestras, y me pude cerciorar, ¡que es posible, ciertamente, que en esta tierra no existe la paz que desea el alma, la felicidad y la calma no han venido aquí a reinar!

CECOCA

Dedicado a la Santísima Virgen

Salve júbilo del cielo, del excelso dulce ímán, Salve hechizo de este suelo triunfadora de Satán.
Quien a ti ferviente clama halla gloria en el pasar; pues tu nombre luz derrama gozo y bálsamo sin par.
De sus gracias tesorera la pombró tu Redentor. Con tal Madre y medianera tener puedes, pecador.
Jardín halle de dulzura en mi pecho el Hacedor, en el broten flores puras frutos de tu santo amor.
Hija fiel quisiera amarte y por tí sólo vivir, y por premio de ensalzarte, ensalzándote, morir.
CONCHITA SANCHEZ Y SANCHEZ (Hija de María)
Lea usted EL ADELANTO

Alivio instantáneo del dolor

Cuando el dolor sea muscular, reumático o neuralgico, no pierda un solo instante y aplique SLOAN. La reacción es inmediata: La sangre circula, cede la congestión y desaparece el dolor.

EL linimento de SLOAN es el más indicado para combatir los dolores producidos por el frío, humedades, cansancio muscular, torceduras, lumbago y otros dolores de origen reumático o neuralgico.

Se aplica suavemente encima de la parte dañada con un algodón empapado o con la mano y penetra hasta la raíz del mal produciendo una sensación agradable de calor y alivio. No mancha ni irrita.

Tenga en su casa un frasco de linimento de SLOAN. El dolor nunca avisa y siempre llega inesperadamente.

Linimento de SLOAN Mata dolores

CODIGO CRISTIANO
LA VIDA
La vida es una para el vegetal, otra para el animal, otra para el hombre. Sólo hay vida realmente humana donde hay vida espiritual.
Y la vida espiritual no es sino amor.
Vivimos de verdad al contemplar con amor una rosa, una estrella, una obra de arte; mientras anhélamos y servimos a la verdad, a la justicia y al bien.
Por el amor existimos, y para amar estamos en la tierra.
Aprender a vivir es aprender a amar.
Pues para el ser humano vivir es ir hacia Dios. Y el amor es el único camino para llegar hasta El.
Constancio C. Vig

Laboratorio de Análisis Clínicos
DEMOCRATES IGLESIAS
Rueda Mirat, 3 Teléfono 1533
C. S. n.º 162

DR. LUIS DIAZ
PROFESOR DE LA FACULTAD
ANÁLISIS CLÍNICOS
Piaza Ejército, 1. - Teléfono 1779
C. S. n.º 185

Notas de Sociedad

Pasa una temporada en Málaga, don José Luengo Alonso, Saló para Madrid, don Eduar- do del Río González.

PASTEL NATA en Confitería Pablo Rodríguez. P. Mayor, 13. Teléfono 1410.

Mantas cama, **EL TESORO**

FUNERAL

El funeral en sufragio del alma de don Andrés Macho Monzon (q. e. p. d.), se celebrará mañana, lunes, día 22, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmén.

Colchas seda, **EL TESORO.**

FALLECIMIENTOS

Ayer dejó de existir, rodeado de los solícitos cuidados de sus suyos y confortado con los Sacrosantos Sacramentos, el respetable señor don Mariano Marcos Rodríguez, conocido comerciante de esta plaza, que contaba con grandes amistades.

Fue el finado caballero afectuoso y cordial, que dedicó su vida al trabajo, conquistando un nombre prestigioso, que constituyó la mejor ejecutoria, como legado digno que ofrecer a los suyos. De corazón bondadoso, abierto a las causas justas y nobles, prodigo el bien, dejando los más vivos recuerdos, que perdurarán entre cuantos le conocieron y trataron.

Descanse en paz y reciban nuestro pésame más sentido sus desconsolados hijos: don Angel, don Antonio, doña Germana y doña María Luisa Marcos Hernández; hijos políticos: doña Purificación Tomás, don Enrique Merino y doña Juana Alcarria; nietos, madre política, hermanos políticos y demás familia.

También ayer entregó su alma a Dios la señora doña Adela Anoujar López, viuda de Egido.

Una vida sencilla y piadosa, dedicada por entero a practicar el bien, fueron expresión de sus acrisoladas virtudes. Caritativa y bondadosa, llevó el consuelo a muchos hogares, socorriendo cuantas necesidades, conojo y hacién- dose acreedora al respeto y cariño en todos los sectores de la ciudad.

Con tan triste motivo, testifi- mos nuestro pésame a sus ad- gidos hijos: don César (médico y funcionario de la Delegación de Abastos), don Ramón (médico) y doña María Isabel Egido Anoujar; hijos políticos, doña Ana María García Sánchez y don Antonio Álvarez Prado (transportista); nietos, hermanos, hermanos políticos y demás estimada familia, a la que deseamos la suficiente resignación para sobrellevar la triste desgracia.

A la edad de cuarenta y cuatro años y confortada con los Auxilios Espirituales, falleció ayer en nuestra ciudad, cristianamente, la señorita Josefa Barazal Dorrego, empleada de Almacenes Jesús Rodríguez López, cuya dotes de simpatía eran bien sabidas por todos cuantos la conocían y trataban.

En todo momento la señorita Josefa Barazal Dorrego mereció la franca amistad y se hizo acreedora al cariño de todos los suyos y amigos, ya que veían en ella a la dama de acrisoladas virtudes, de vida sencilla, laboriosa y entregada a su tarea con un celo digno de los mejores elogios que la colocaron como modelo de empleada. No es de extrañar, pues, que su muerte haya sido muy sentida en Salamanca, donde era apreciada y estimada por todos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hermanos: Aurora (ausente), Saturnina, Sergio (ausente) y Estrella (nuestra nacional de Gabrier- zos); hermanos políticos: Francisco Berdayes (usete), Antonio Lloréns (taxista), Tomás Valladolid y Dolores Benito; primos, sobrinos y demás apreciada familia.

Sábanas, **EL TESORO.**

ANIVERSARIOS

Hoy hace un año que falleció en nuestra ciudad la señora doña Petra Barcala García, cuyo recuerdo perdura, como el primer día de su muerte, entre las numerosas amistades.

General sentimiento causó en todos los sectores de la ciudad la muerte de tan bondadosa señora, que hizo de su vida un culto honorífico, como expresión de sus sentimientos cristianos, en los que supo educar a los suyos.

Al cumplirse tan dolorosa fecha, renovamos nuestra condolencia a su desconsolado esposo, don Laureano Mezquita (estancadero de esta plaza); hija política, doña Candelita, Pérez Rodríguez (viuda de Mezquita) nietas, Petra y Elisa; hermanos políticos: doña María Mezquita y don Li-

sardo Moriño; primos, sobrinos y demás familia.

—El próximo día 24 se cumplirá el primer aniversario de la muerte ocurrida en Carbajosa de la Sagrada, de la respetable señora doña Leonor García Roderó.

El recuerdo de las bondades y virtudes que adornaban a la finada, permanece en todos cuantos supieron de las constantes y caritativas obras que realizó, de su trato sencillo y de la ejemplaridad de una vida cristiana, que la conquistaron el cariño y respeto y que en esta triste fecha se renovará, como homenaje a su memoria.

Nuevamente expresamos nuestro pésame a su desconsolado esposo, don Juan González Gómez; hijos: don Avelino, don Diógenes (Industrial) y doña Elisa; hijos políticos: don Francisco Morán, don Silvio Sánchez, doña Saúl Tabernero, don Juan José Gómez y doña María Martín; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes.

Tapicerías, **EL TESORO**

PARA EllAS

Sobre alimentación

Los estudios hechos por los especialistas de la nutrición han demostrado que cuando una persona toma alimento estando bajo la tensión del trabajo o sufriendo alguna preocupación moral, queda estorbado el proceso digestivo.

Esta es la razón por la cual a la hora de comer no se discutan negocios y se tratará de independizar el espíritu de toda preocupación. Tampoco se deberá estudiar mientras se come; las mejores condiciones y las más favorables para comer son la alegría, la risa, una buena con-

servación y la ausencia de todo cuidado. La digestión tiene una influencia poderosa sobre la mente.

Es prudente un intervalo de 3 horas, entre las comidas. Esto da al estómago tiempo para deshacerse de la comida anterior antes de que se ingiera más alimento. A algunas personas de digestión lenta les beneficia comer solamente dos veces al día, y si se come tres, por la noche debe hacerse muy ligeramente, tomando solamente majares sencillos, legumbres y frutas.

Es preciso contar con el tiempo necesario para las comidas; la prisa, que empuja a los que trabajan, a quitar minutos a sus almuerzos produce pesimos resultados, pues, ocasiona disturbios digestivos que se acentúan y acaban por degenerar en estados crónicos de dispepsia.

Es preferible no tomar grandes cantidades de agua en las comidas, ni tampoco limonadas, jugos de frutas o vino. El exceso de líquidos perjudica la digestión de los alimentos. Sólo una pequeña cantidad de ello es necesaria.

Los condimentos irritantes como pimienta, mostaza, clavo y especias no llevan en sí ninguna cantidad nutritiva y producen irritación en las mucosas del canal digestivo. Deberían eliminarse de la mesa de aquellos que deseen conservar su salud.

AGUSTIN RODRIGUEZ

PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS
Conde Crespo Rascón, 17, 1.ª de Derecha. Teléfono 2713. C. S. 20

COMTE

Por Alfonso Castellanos Arés

Por estos días nació Auguste Comte, en Montpellier, y en la triste filosofía moderna es una de las figuras de más relieve. Fué el director del pensamiento contemporáneo, que, como dice exactamente Chesterton, no es más que el suicidio del pensamiento.

Después de haberse exaltado la razón humana por los enciclopedistas del siglo XVIII, hasta el punto de haber llegado al Gobierno de Francia a adorar la diosa Razon, Comte quiso reducir sus límites jurisdiccionales hasta el grado de que no se elevara del terreno, de la experiencia, afirmando que lo que ésta no enseña, o sea la metafísica y la teología, son cosas inconoscibles sustraídas al imperio de la ciencia, y respecto de las cuales no existe criterio alguno de certidumbre.

Comte no negaba a Dios, pero no lo afirmaba tampoco, y al revés de Kant, que proclamaba la razón práctica para ir al conocimiento de Dios y de su culto, Comte establecía el agnosticismo teórico y el ateísmo práctico. Comte quiso buscar en su sistema un apoyo en la Historia, e inventó la teoría de los tres estados, tan falta de certidumbre histórica como el pacto social de Rousseau.

Según esta teoría candorosa y novelesca, porque es mera ficción de un cerebro enfer-

mo (Comte llegó a estar en un manicomio), la humanidad sigue una marcha ascendente pasando del estado teológico semisalvaje, al metafísico de la escolástica medioeval, y de éste al científico de los tiempos modernos, en el cual los dichos humanos no tienen más que ojos para ver, y no mente para pensar.

Comte ignoraba o parecía ignorar que existían sabios católicos de primer orden, Ampère, Cauchy, Cuvier... que creían con la fe de los teólogos, que no despreciaban sistemáticamente la metafísica, y que las naciones más cultas en 1854, en los momentos en que el filósofo propagaba más empeñosamente su doctrina, caían de rodillas a la voz de un pontífice, adorando la Concepción Inmaculada de la Madre de Dios. Comte, que a veces padecía agudo sentimentalismo y fuertes pasiones de ánimo, quiso establecer una religión que satisficiera las exigencias del sentimiento, e inventó la Religión de la Humanidad, en cuyo culto todo cabe, los sabios, los héroes, los frutos de la naturaleza, menos Dios. De ese culto curioso dijo uno de los Goncourt, torciendo el gesto: "Religión sin sobrenatural, vino sin uvas".

Aunque Chesterton, en su "Ortodoxia" no mienta a Comte, sin duda que lo tenía a la vista cuando habla de la locura de la filosofía moderna; se burla de la evolución y del materialismo, y proclama con exactitud y profundidad que el misticismo, es decir, la creencia en el misterio y en su influencia sobre el mundo, es la fuente de todos los conocimientos humanos, y que todo puede entenderlo el hombre, pero sólo mediante aquélla que no puede entender.

La aparente paradoja es una verdad muy sencilla: No hay ciencia en el tiempo, adelantando algo el entendimiento, no tropiece con el misterio, como el que sigue el curso de un río llega a una fuente cuyo origen no conoce.

Los misterios, son verdades en sí mismas inconoscibles, por lo mismo que son misterios; pero su existencia es perfectamente cognoscible, por lo mismo que de ellos manan todas las verdades científicas porque de otro modo se daría una corriente de verdad sin manantial, tan imposible como un río sin origen.

Augusto Comte era un gran matemático, un cerebro perfectamente organizado; pero prescindió del cristianismo, quiso hacer por su cuenta filosofía propia, y en su orgullo de sabio le cortó las alas a la razón que según él, no puede salir de la esfera de los sentidos, y su locura científica no era más que locura patológica.

JOSE URBINA
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)
Particular, Sanatorio María Teresa
Telfs. 1042-1035 C. S. n.º 150

SEÑORA, CABALLERO...
Interesa a usted ver los escaparates de **Camisería Abraham**

seguro de que encontrará muchos artículos que pueda necesitar, a menos de MITAD DE SU PRECIO

Gran venta de restos de series de artículos de calidad a

Precios de ganga en CAMISERIA ABRAHAM

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SALAMANCA, para recibir encargos, el día 24 del actual, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Rúa, 40, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5, MADRID. C. S. 3.260.

PAZ

En los tiempos actuales, ensangrentados por la enorme lucha que el mundo está presenciando y que muestra la ingratitude de la Humanidad para con Dios; en estos tiempos que nos hacen presagiar el peligro de una nueva guerra mundial, los hombres de "buena voluntad" ansian, impacientes, la paz, ¡la paz!

He aquí, lector amigo, una palabra noble sencilla, una palabra cortía, pero que sentido tan grande y tan hondo entraña. Te has parado a meditar, a reflexionar, siquiera ligeramente, su grato significado, los dulces misterios que encierra?

La paz es algo que todos podemos lograr y que a toda costa hemos de conquistar y mantener de un modo estable y permanente. Es el fundamento y la clave de la felicidad y de mucho más valor que ella. La felicidad de esta vida es algo imperfecto, frágil y sujeto, con delicada caña del desierto, al más leve viento cillo que, sin compasión, puede en un instante derribarla. Mas los climientos de la paz son más firmes, más consistentes.

Hazte cuenta que no me refiero a esa paz exterior, tan hipocritamente fingida por algunas personas, sino a la verdadera, a la paz interior del alma, a la paz que el Mesías vino a traer a la tierra y solemnemente pregonada por los ángeles cuando Cristo nació. Me refiero a la paz cristiana, imprescindible para que entre los pueblos reine la más perfecta armonía.

No consiste esta paz en que todos nos sonría, en que todas nuestras cosas nos salgan bien; no. Porque exige un triunfo constante. Por eso ha de mantenerse a pesar del dolor, de la humillación, de la adversidad. ¿La has admirado acaso en el rostro de alguna persona amiga? Hay caras que sin ser bellas se contemplan con gozo. ¿Por qué? Por florecer en ellas la paz, la paz interior.

Es la paz cristiana algo sublime, augusto, un inapreciable tesoro que debemos guardar "como oro en paño". Y si el dolor o la

desgracia nos afecta, en lugar de inclinarnos a la irritación o desesperación, tranquilicémosnos, logrando así la serenidad y presión amable de la paz. La paz sobre todo. Antes de perder virtud tan excelente, pierde, amabilísimo lector, tu honor, tus derechos, tu dignidad, tu vida.

Feliz de ti si esa paz íntima trasciende a tus semejantes, la sientras por doquier, en lo que llamamos convivencia familiar y social, no sólo en las grandes ocasiones, sino también en las menudas incidencias de cada día. Dichoso de ti, porque los pacíficos serán llamados hijos de Dios". Dichoso de ti, porque "los pacíficos serán llamados hijos de Dios".

C. POLO C.

Sindicato Español Universitario

EXAMENES EXTRAORDINARIOS EN ENERO

En el día de hoy ha sido recibido en esta Jefatura provincial del S. E. U. el siguiente telegrama de la Jefatura Nacional:

"A petición Jefatura Nacional S. E. U. Ministerio Educación Nacional ha concedido exámenes extraordinarios enero plan antiguo y moderno alumnos universitarios pendientes hasta tres asignaturas finalización carrera."

Lo que se comunica para conocimiento de los interesados.

Edificar el buen todos los órdenes mismo tiempo formación moral, aspiración función de Sección Femenina tiene biblioteca.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
JOSE SEANZ
LA BAREZA (León)
Muy propios para clima frío y pobre. Especialidad en manzanos. Cítricos económicos. Pidan catálogo y propaganda gratis

UN NUEVO CONCURSO
de EL ADELANTO, en colaboración con Joyerías CORDON

LA HORA DEL «OMEGA»
Boletín para el nuevo Concurso de EL ADELANTO

Dr. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3-Pollo Martín, 9 - Tel. 1583
C. S. n.º 31

Joyerías CORDON
SAN PABLO, 1 y PLAZA MAYOR, 25

SU GRAN OPORTUNIDAD!
PRECIOS DE ENERO
ALMACENES SuroGay y SUCURSAL

POLLITOS DE UN DA
Varia razas, incubación, culeses. P da folleto. Avenida de la Cañiz, 49

Gran venta del DURO

VEA ES APARATES LA FERIA PRIOR, 3 SALAMANCA

ROLLO MASA y MANO CAFE	OSAPUARES SETA	ESPUMADERA CAZO	2 ROLLOS HUEMOS	HERMO	PALMATORIA 2 VELAS	JUEGO CURO JARRO	DEST. VASOS
ESTANTE CUARTO BAÑO	TOALLERO y PASTILLA JARDIN	BOLSA NYLON	BOLSA MALLA	PORTARROLLOS y ROLLO	PLANCHA ELECTRICA	ALFONBRA RABO CABELLO RAYUN	INFIERNILLO ALCOHOL
7 PERCHAS SEÑORA	5 PERCHAS CABALLERO	PERCHA PEGABLE	SALVAMANTELES	4 CAJAS PALILLOS	CACEROLA ALUMINIO	TANQUE ASA	GAPIZA
PILA	8 PASTILLAS JARDIN	2 PASTILLAS GRANDES JARDIN	2 PASTILLAS JARDIN BAÑO	30 PINZAS ADPA	SALERO MADERA	LOTE TRES CACEROLAS	2 CUCHILLAS MESA
HORTERO y MANO CAFE	CHURRERA y 3 DISCOS	BANDEJA MADERA	VASO CABELLO PASTA DIENTES	PORTA VUBIERTOS	2 CUBIERTOS	3 CUCHARILLAS	CUCHARON
CAZO	CUBIERTO PLATINUM	LINTERNA COMPLETA	INFIERNILLO ELECTRICO	CUBIERTO POSTRE	ESCUDE PLATOS	FIAMBRERA ALUMINIO	OLLA
JUEGO CAFE DECORADO	3 PLATOS	4 PLATOS POSTRE	4 PLATOS MESA	4 PLATOS MESA	SOPERA DECORADA	VAJILLA - 20 PIEZAS	
3 TAZONES	4 TAZONES ASA	5 TAZONES PLATO	ANFORA DECORADA	6 TAZAS CAFE	CAZOLETA	3 TAZAS CAFE CON PLATO ESTRECHAS	3 FLINEROS
PALMATORIA 2 VELA	CANDELABRO DOS LUCES	2 VELAS FANTASMA	BOMBONERA TRENZADA	2 FICHEROS MARMOLTA	"AVE MARIA"	3 CENICEROS BAKELITA	JARONERA y JARUN
FUENTE BIVALVA	3 FUENTES	FUENTE REDONDA	ESCALPERA	SALERO	ESPEJERO TRES CUERPOS	DRIMAL	ESCUDEIRA
JUEGO AGUA	JUEGO NOCHE DECORADO	5 VASOS AGUA	7 VASOS VINO	JARRA y SALERO	AZUCARERO y SALERO	AZUCARERO y PLATO	NANTEJERA
BANDEJA 4 CORTAS	AZUCARERO	2 PLATOS DECORADOS	LICORERO	JUEGO NOCHE	LICORERO DECORADO	4 TAZONES	BANDEJA ESPEJO
ACEITERA y PLATO	PORRON	3 PLATOS CRISTAL	SLAVAFRUTA	2 TULIPAS LUZ	BANDEJA CON CRISTAL	4 VASOS AGUA	3 VASOS VINO
APARATO LUZ	APARATO LUZ	5 VASOS AGUA TALLADOS	4 COPAS LICOR	BANDEJA NIQUEL	JUEGO POSTRE	JARRA GRANDE	PLATO COLGAR

COLISEUM - A las 4,30, 7,45 y 10,45: Grandioso éxito. Emociona e interesa
LA CAUTIVADORA - Triunfa IVONNE DE CARLO en **LA CAUTIVADORA**
Un bellísimo tecnicolor, tolerada, **LA CAUTIVADORA**
LICEO - TRES SESIONES - A las 4, 7,30 y 10,45
EL IDIOTA y CONJURA EN FLORENCIA
= No toleradas para menores =
Los teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO

CINEMA SALAMANCA
A las 4,30, EXTRAORDINARIA ESPECIAL
EL PECADO DE CLUNI BROWN y MURALLAS HUMANAS
A las 7,45 y 10,45, éxito del gran ESTRENO FOX
UN SOLTERO DIFICIL
La más alegre y divertida aventura en cinefotocolor (No toleradas)
MODERNO
Desde las 4, la mejor producción del cine francés
LA FERIA DE LAS QUIMERAS y EL TELON DE ACERO
(No toleradas)

BRITON - A las 4,30
JUGANDESE LA VIDA Del OESTE
y **Un hombre importante** (Belicinas)
A las 7,30 y 10,45, estreno de la divertidísima película
El circo
por Cantinflas (Toleradas.)
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO

CINEMA TARAMONA
A las 4,30, programa doble excepcional
Un hombre importante
y **LAVIDAMANDA**
Tecnicolor Toleradas

RAPIDA VISITA
ARTHUR AL GENERAL DEL VINO
CITO EN COME

En frente de Corea...
Mac Arthur ha llegado...
a las 13,15 (hora...
del Cuartel General...
de Prusia desde el...
de las hostilidades. (E.L.)

NUESTRO BUEN
ADVERTENCIA

En nuestro buzón de...
número 13, depositan...
ro de artículos, E.L.,...
etcétera, los cuales...
vices su autenticidad...
de la presente ADVERTEN...
Ejemplos a cuántos...
cumplimiento, es REQU...
que, para publicarse...
DISPENSABLE que ven...
en papel timbrado de...
comercial o de forma...
de su autenticidad, por...
meda. Se darán por no

Educar el buen...
todos los órdenes...
mismo tiempo...
formación moral...
aspiración función...
de Sección Femenina...
ello tiene biblioteca.

HOTEL ITAL
TODO CONFORT
Director y propietario,
GUTIERREZ, Avenida...
número 30 (entrada...
nuez de Quesado, 2) - M...
Teléfono 22420

Los DEPORTES

CONCURSO LITERARIO 1950

VEINTE CUADROS DE

ZACA

en la sala "Clan", de Madrid

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

A las cuatro de la tarde, en El Calvario, y dirigido por el señor Couso, tendrá lugar el correspondiente partido de Liga.

A filo de las cinco de la tarde de ayer y en autocar, llegó el equipo del Levante, que confirmo en todas sus partes nuestra información de ayer.

Para jugar aquí y el martes en Madrid, el Levante salió de Valencia el viernes, dirigiendo la expedición el presidente del Club, señor Alepuz, y el entrenador, señor Balaguer. Nada aconseja no repetir la alineación que triunfó en la última jornada frente al Albacete. Así Tur, Dolz, Moreno, Lahueria, Granle y Navarro; Mudo, Morera, Pizaro, Melcon y Piza, volverán a salir frente a nuestro equipo.

La U. D. S. representa la siguiente formación: Lárrarte; Parra, Paquito, De la Mata; Gil y Gutiérrez; Nano, Puyo, Lorron, Encinas, y Mauri. Como suplentes, están citados Goyo y Ferrero.

AJEDREZ

Torneo de clasificación

Como fase previa para los campeonatos local y provincial, la Peña de Ajedrez del Circulo Mercantil ha acordado celebrar un Torneo de Clasificación, en el cual pueden tomar parte todos los socios de este Circulo, previa su inscripción en este deporte, o que su categoría no exceda de segunda clase.

La inscripción para poder participar en este Torneo, se solicitará por el propio socio en mencionada Peña.

Las listas quedarán cerradas el día 25 próximo y la competición comenzará el 29.

Las bases serán expuestas oportunamente.

La Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo ofrece su apoyo a la obrera tanto de ambiente industrial como rural.

EL PLUS ULTRA GANO CON DIFICULTAD AL MALLORCA

PLUS ULTRA, 3; MALLORCA, 2

Madrid. — El primer tiempo terminó con empate a uno. El Plus Ultra solo dio peligro a la meta mallorquina en el segundo tiempo y aunque tuvo mala suerte en dos ocasiones, el resultado justo debió ser un empate.

El Mallorca es equipo duro y corpulento, en que destaca algún elemento del ataque, el portero y el medio izquierda, pero con juego bastante en general.

A los cuatro minutos, en un fallo de la defensa local, el infranqueable derecho del Mallorca marcó el primer gol.

A los cuarenta minutos Terchero marcó de tiro saqueado el segundo gol que le dio un jugador mallorquín a la red.

En la segunda parte dominó el Plus Ultra.

A los doce minutos, Magrías marcó el segundo tanto local.

A los diecisiete, el extremo derecho mallorquín marcó el empate, y a los cuarenta y un minutos, Ricardito II marcó, de cabeza, el tanto de la victoria.

Arbitró con poca energía, Guerra Prieto, (Logos.)

TENIS de MESA

En el salón de los jóvenes de Acción Católica de la calle de la Compañía, se ha celebrado el primer Campeonato de Pin Pon, de la Obra Atlética Recreativa del Consejo Diocesano de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Participaron los equipos de los centros parroquiales y de los especializados, Apostolado Universitario y Preuniversitario, con un total de seis equipos y diecinueve participantes. El interés no decayó un momento desde las primeras eliminaciones, dándose el caso de ser eliminado, en la segunda y tercera, reconocidos campeones.

Con la asistencia del viceconsejero, presidente diocesano y un numeroso grupo de entusiastas, se celebró la prueba final entre los clasificados Manuel del Brio, de Apostolado Preuniversitario; Justo Pérez, de San Pablo, y Manuel Hernández Alcántara, de Apostolado Universitario. Después de reñidas partidas con derrotas y prórogas sucesivas, se proclamó campeón el representante del equipo de San Pablo, Justo Pérez; seguido de Manuel del Brio y Manuel Hernández Alcántara.

Para premio de equipo campeón, quedaron empatados el equipo de Apostolado Universitario y el de San Pablo, adjudicándose el primer puesto este último, por tener mejor clasificado uno de sus representantes.

Los trofeos fueron entregados a continuación por el viceconsejero, don Primitivo Calvo, consistiendo en dos magníficas Copas, donadas por la Joyería Paulino y Cordón, y tres medallas para los componentes del equipo campeón.

Y LA FINAL, EN VALLADOLID Hoy se celebrará la final del campeonato de aficionados de Valladolid, en la que intervendrán el Deportivo Júpiter San Andrés y el C. D. Miguel de Prado.

Ambos han llegado con todo merecimiento a esta final después de unas reñidas eliminatorias con equipos tan potentes como el Europa Delfines, Unión C. F., Circular y C. D. Arces.

INFORMACIÓN Municipal

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Se ponga en conocimiento de los agricultores que labran sus tierras en este término y que no han solicitado del Servicio Nacional del Trigo el nitrato correspondiente para el abono de sus tierras, que se concede un plazo que termina el lunes, día 22, para que presenten sus solicitudes en el Negociado de Estadística del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 20 de enero de 1951. — El alcalde, Luis Fernández Alonso.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Ignorándose el domicilio de los mozos que a continuación se expresan, se les cita para que bien personalmente o persona que los represente, se presenten en el Negociado de Reemplazos para su alistamiento, a la mayor brevedad posible:

Fernando García Berengel, hijo de Juan y de Margarita, nacido en Zamora; Cesáreo González Recio, de Agustín y Magdalena, en Pajares de la Laguna; Vidal González Mateos, de Serbula, en Barbaos; Rufino Marcos Crespo, de Isidro y Catalina, en Arriples; Ricardo Sobrino García, de Juan y Carmen, en Lumbrales; Conrado Moro Illera, de Antonio y Adoración, en Pelarodríguez; Emilio Martín García, de Alejandro y Hortensia, en Candelario; Francisco Tearán Tabernero, de Gumersindo y Marcelina, en Las Veguillas; Antonio Gil Flores, de Enrique y Antonia, en San Roque; Rufino Gutiérrez López, de Domingo y María, en Cáceres; Luis Torres Alvarez, de Antonio e Isabel, en Congosto; José Fernández Rodríguez, de Antonio y Peregrina, en Santiago de Compostela; Juan Muñoz Gómez, de Eusebio y Catalina, en Cilleros el Hondo; Rafael Muñoz Rubio, de Francisco y Odonila, en Colmenar de Montemayor; Félix Vaíllo Rodríguez, de Benigno y Matilde, en Plasencia; Cesáreo Alvarez Concha, de Isidro y Estefanía, en Navas de San Juan. Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados y su más inmediato cumplimiento. Salamanca, 20 de enero de 1951. — El alcalde, Luis Fernández Alonso.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

CONVOCATORIA DE OPOSICIONES

En las tablas de anuncios de la Oficina Central y de las Sucursales y Agencias de dicha Institución, se halla expuesto el anuncio convocatorio para proveer, por oposición, ocho plazas de auxiliares. El plazo de admisión de solicitudes termina a las cinco y media de la tarde del día 20 de febrero.

QUINIELAS DE FUTBOL

XVIII JORNADA CORRESPONDIENTE AL DIA 14 DE ENERO DE 1951

Primer premio, de 658.156,95 pesetas, a repartir entre máximos acertantes de 14 aciertos (provisionalmente 326 boletos).

Segundo premio, de 658.156,95 pesetas, a repartir entre máximos acertantes de 13 aciertos (provisionalmente, 6.087 boletos).

Premiados en Salamanca

Máximos acertantes: Número 203.389.

Más aproximados: Números 98.138, 98.373, 98.623, 99.059, 100.010, 100.317, 100.897, 100.895, 100.72, 101.129, 101.394, 101.725, 102.455, 102.508, 102.558, 102.700, 103.163, 103.406, 103.755, 103.821, 103.931, 104.198, 104.263, 104.595, 104.731, 105.004, 105.039, 105.319, 105.448, 106.060, 106.188, 107.432, 107.582, 107.704, 108.802, 107.873, 109.204, 109.724, 109.771, 110.223, 110.303, 110.450, 110.375, 110.484, 110.663, 111.029, 111.180.

Los poseedores de estos boletos pueden pasar a hacerlos efectivos por la Delegación del Patronato, a partir del sábado, día 27, después de conocidas las listas definitivas de esta Jornada.

Advertimos que el plazo para formular reclamaciones con arreglo a la norma 17, termina a las trece horas del próximo día 23.

JORNADA 17

Han sido anulados algunos boletos de esta Jornada, entre ellos el premiado en Salamanca, número 110.254, eliminándose algunos boletos e incluyéndose otros. Cobrarán los máximos acertantes 6.087,55 pesetas cada uno, y los más aproximados, 290,95 pesetas cada uno.

Los boletos para la Jornada 10 se hallan a la venta en los sitios de cosumbre.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Hernández de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.ª, Izqda. Tel. 1245
(C. S. 14)

Serafín de Dios
MEDICINA GENERAL
Piel, Sillas y Urinarios. Análisis clínico
Consulta de 11 a 2 y de 7 a 9
CLAVEL, 6. - Tel. 1957. C. S. 57

Programa PARA HOY

Baloncesto "TROFEO ADARRAGA"

Campo de los Maristas.

A las 10,15, Medicina C-Ciociocin.

A las 11,15, San Martín-San Barilomé.

A las 12,15, Medicina B-Oleencias.

Campo de la Alamedilla.

A las 10,15, San Fernando-De-recho.

A las 11,15, Salmántica-Hel-mántico.

A las 12,15, San Miguel-Med-ica A.

Futbol CAMPEONATO DE LIGA

A las 4, Levante-Salamanca.

Conductores eléctricos

Bimetálicos de superior conductibilidad e incomparable resistencia para líneas de «ALTA», a la mitad de precio de los conductores de cobre corrientes.

COFERCO

Aparado de Correos, núm. 60 ZARAGOZA

Después de su trabajo...

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD CULTURA GENERAL IDIOMAS TITULO DE CONTABLE ESPECIALIZADO SISTEMA MODERNO POR FICHAS SUELTAS

ACADEMIA GGG APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Antesala de los Ases

EL CIOSVIN, A ARANDA DE DUERO

Hoy emprenderá su viaje a Aranda de Duero nuestro campeón, C. D. Ciosvin, a quien deseamos un completo éxito en este segundo encuentro frente a la Gimnástica.

Y LA FINAL, EN VALLADOLID

Hoy se celebrará la final del campeonato de aficionados de Valladolid, en la que intervendrán el Deportivo Júpiter San Andrés y el C. D. Miguel de Prado.

Ambos han llegado con todo merecimiento a esta final después de unas reñidas eliminatorias con equipos tan potentes como el Europa Delfines, Unión C. F., Circular y C. D. Arces.

CONVOCATORIAS

C. D. COMERCIO cita a sus jugadores a las 10,30, en la plaza de toros.

C. D. CANARIAS convoca a sus jugadores a las 11,30, en el mismo sitio.

SOFIA COCA PASTOR Médico

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12
Serranos, 25. T. 1447 (C. S. 165)

ELOY DANIEL Y BELLIDO OCULISTA

ha trasladado su consultorio a Generalísimo Franco
Entrada por Calvo Sotelo, n.º 4

ZAPATOS REBAJADOS DE PRECIO

Pesetas
Zapatos espléndidos caballero, a 54
Zapatos finos señora, a 60

CALZADOS MICO

Corrillo, 9 y 11
SALAMANCA

VEA NUESTROS ESCAPARATES

20 años menos en 15 minutos

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

La tos agranda su hernia

Evite este peligro conteniéndola cómodamente con el último modelo **ADMINICULO HERNISAN** CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL (patentado), que constituye la más reciente creación de la ortopedia moderna. Su adaptación al cuerpo es perfecta, produciendo con su aplicación una sensación de seguridad que le devolverá el bienestar y la tranquilidad. (C. C. S. 12.147).

AVISO: Visita en SALAMANCA, martes, día 23, de diez a una, Consultorio doctor don Santiago Mirat, calle Caldereros, 9. En ZAMORA, lunes, día 22, de diez a una, Consultorio doctor Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según sus prescripciones.

HERNISAN ESTUDIO ORTOPEDICO

Balmes, 104. BARCELONA

La Marmolista Salmantina

FRANCISCO TAMAMES

MARMOLES, PIEDRAS, PIZARRAS, OBJETOS Y TRABAJOS ARTISTICOS. CONSTRUCCION DE FACHADAS Y ESCALERAS EN MARMOL Y GRANITO, LAPIDAS, PANTEONES

Torres Villarroel, 2. Tel. 3627
Salamanca

INSPECTOR - PRODUCTOR

DE SEGUROS, residente en Salamanca. Se nombra por importante Compañía a gestor idóneo, especializado en vida, no mayor de 35 años; máxima discreción. Escribir a tarjeta 16.050, "Velator". Marqués de Cuba, 23. Madrid

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Información gratuita.

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Zacarias González o mejor dicho, "Zaca", como se le conoce en Salamanca—ha realizado su primera salida efectiva al mundo artístico, al exponer veinte de sus obras, realizadas últimamente, en la moderna sala Clan, de Madrid, enclavada en un piso primero de la calle de E-poz y Mina y en donde también, a la par que se exhiben cuadros, se venden lujosos libros de arte y objetos decorativos que son el último grito del modernismo. Conviene decir también, que en esta sala han expuesto con anterioridad, firmas tan relevantes en el mundo pictórico, como Picasso, Chagall, Miró y José Caballero y que después de "Zaca", colgarán sus obras, Benjamin Palencia—considerado hoy como el más completo pintor del momento modernista español—, Nino Perizi, Solana, Francisco San José y Ramis.

En una rápida visita por Madrid, he visitado la exposición de nuestro paisano y amigo, acompañado por otros cuantos salmantinos que estudian en la Escuela de San Fernando. "Zaca" presenta veinte obras de



"Plaza de Salamanca", "guache"

de allí, una opinión concreta y más estimable que la que yo, a mi juicio, pudiera dar. Solamente quiero dejar resenado este rasgo, esta valentía de "Zaca" al arriesgarse a exhibir sus obras en un Madrid, hoy día repleto de gentes con juicios tan dispares, aunque precisamente era allí en donde se logre "subir o bajar" en el camino del arte. Porque en esa lucha se temple el artista. Y hay que reconocer que Madrid se encuentra ahora influenciado por los vanguardis-

La opinión del público es diversa. Mientras unos dicen que "Zaca" es un gran dibujante con visión del color, otros aseguran que su arte es estimable por las formas coloristas y efectistas de sus paisajes, sus paisajes urbanos y las lavanderas y bañistas, que ha visto y plasmado con mucha intención.

Del éxito que "Zaca" pueda alcanzar en Madrid, nadie lo sabe todavía. La exposición se inauguró el día 15 y estará abierta hasta el 30 de este mes. Sin embargo, nuestro paisano, cuando estuve con él en la biblioteca de la Escuela de San Fernando, al preguntarle su impresión sobre la exposición inaugurada, me dijo que se encontraba satisfecho y hasta contento. La exposición, desde luego, está siendo muy visitada y comentada, aunque su emplazamiento no es precisamente de los mejores para exposiciones. Pero también, por esta misma razón, el público que acude a la sala Clan, lo hace por el verdadero interés que le despertan los comentarios. Y de los que acuden con esta curiosidad, muchos son extranjeros. Más concretamente, hispanoamericanos.

Quede, pues, aquí reflejado, no una crítica—porque libremente Dios de juzgar un arte que no he llegado a comprender bien todavía— sino el rasgo ejemplar de un salmantino, digno de que fuera continuado por otros artistas y poder lograr de esta forma elevar a Salamanca en el nivel artístico y colocarla en el puesto que por su abolengo, por su universalidad, le corresponde. En este sentido, los salmantinos que estudian en San Fernando, ya están poniendo todo cuanto pueden de su parte. Porque, sepan ustedes, queridos lectores, que éstos, según los mismos profesores, son "los mejores preparados" de la Academia.

Las cuales catorce son "guaches", y seis, óleos. No voy aquí a enjuiciar su obra ni a criticarla, porque, francamente, no me atrevo, ni estoy capacitado para criticar un arte tan novísimo como es este de "Zaca". Después del surrealismo he perdido la senda del arte nuevo y en este vacío me encuentro ante obras de semejante contenido. Señores críticos madrileños hay, que nos darán, por la prensa



"Paisaje urbano", óleo

Las francesas, tan en lucha con las formas clásicas y pacíficas. Lo que si me han parecido las cosas de "Zaca" en Madrid, es que entran más de lleno en el campo de lo decorativo que en la materia pictórica. Los "guaches", tienen una gran alegría y colorido y su dibujo, sin determinar, y perfectamente la visión de las cosas, dentro de su simplicidad. Hay algunos que dejan mejor recuerdo que otros, quizá porque el colorido sea más vivo, quizá porque el motivo sugiera más al que lo ve. Así, por ejemplo, el cuadro que titula "Estación del ferrocarril",

Sucesos PROVINCIALES

Descarriila una máquina en Fregeneda

Ayer, tarde, en el kilómetro 73 de la línea de la Frontera Portuguesa a Salamanca y entre las estaciones de Fregeneda a Barba de Alba, descarrió la máquina de tren correo 1.807. Parece ser que únicamente salió fuera de la vía el primer eje, en sentido de la marcha, del tender de la locomotora número 2.560, que recorría dicho tren, no produciéndose desgracia, personales ni desperfectos en la vía, pero interrumpiendo la circulación. La causa del descarriamiento fué la rotura de una mangueta.

De nuestra estación salió para el lugar del accidente un tren de socorro, con el objeto de arrastrar el tender y dejar expedida la vía.

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacerse confeccionando Corte y Confección.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Información gratuita.

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Divagaciones sobre un atropello y una salvajada

En los días de reclusión casera por causa de "La Benigna"

La gripe solía tomar cada año el nombre de la canción de moda, pero pocas veces inspiró una canción, como pudiera ocurrir ahora. Recordamos "La Canastera", "La Cirila", "La Tomasa", etcétera, como denominaciones de otras tantas epidemias. Pero hoy, que las canciones en boga — las horribles canciones en boga — son tantas, la denominación más ingeniosa ha sido probablemente la fundada en la benignidad del "trancazo", y así se la llama "La Benigna". No hay canción, pero puede hacerse, alterando por vez primera los términos del baulizo.

He estado con "La Benigna" al mismo tiempo que toda la

familia estaba en la ventana cuando en la calle sonó un grito trágico. Jorge actuó de locutor y nos refirió como un coche acababa de arrollar a un pequeño en la misma puerta de su casa, dentro de los paseos de ocho metros de anchura que separan ésta del asfalto de la carretera. El chiquillo, exánime, fue llevado al hospital, mientras en el paseo habían quedado las huellas paralelas, bien marcadas, por el frenazo en curva cerrada desde la carretera al lugar del atropello.

Por fortuna lo que pudo ser tragedia quedó en susto, cuando el chiquillo — el simpático kodolito — volvió del Hospital a la media hora, recobrado el conocimiento y sin ningún hueso roto.

Pero esto puede ser un aviso para que se tome una precaución en este lugar. El paseo y la carretera están a un solo nivel y les resulta fácil a los coches entrar hasta la acera, como frecuentemente lo hacen, sorteando los árboles y la multitud de niños que siempre juegan en este paseo.

¿Quién tiene que actuar en esto? Aquí saldrá a relucir el constante asunto de la competencia. ¿Este paseo es vía pública urbana, es carretera dependiente de Obras Públicas o mitad y mitad? Una cuneta, un bordillo, algo, en fin, que separe la carretera del paseo, es obligado. O la medida municipal o la de quien sea. En el Paseo de Canalejas, que también es carretera "interurbana", hay bordillo. Aquí no hay nada, como en algunos otros sitios. Pero no puede subsistir este peligro. Y no son los camiones, carros y coches que utilizan este tránsito en plan de viaje los peligrosos, porque estos pasan de largo, sin salirse del asfalto. Son el auto de la carne, el camión de carga, el taxi y el coche particular, los que cruzan el "paralelo" urbano y ponen en peligro la seguridad de los peatones.

SE ECHO LA SIESTA SIN TAPAR

La medida de establecer un buzón de Correos en el Paseo de las Carmelitas fue acogida con interés, por todos estos barrios del Oeste de la ciudad. El buzón estuvo dos días empaquetado en el pasaje. Una de mis pequeñas se extrañó de que estuviese expuesto al rigor de la niebla, pero observó que estaba bien tapado.

Por la tarde quedó instalado el buzón y pasó la noche sin novedad, hasta la una o las dos de la madrugada. Por la mañana, la misma niña me



Mientras los corrillos comentan el atropello, las huellas de la curva en que frenó el coche muestran el lugar en que ocurrió.

(Foto Guzmán Gombau.)

dió la noticia diciendo: "Papá, el buzón se va a coger la gripe; se ha echado la siesta sin taparse con nada."

Y es que aunque nadie lo vió, allí estaba el "gamberro" clásico viendo como ponían el buzón. Allí estaba, si no presente, si en permanencia espiritual — de espíritu del mal — gozando con la presa que se le preparaba. Y fue tanta su impaciencia, que aquella misma noche cumplió su deber destructor.

Los vecinos sentimos por la mañana la misma airenta que los de la Plaza de Bretón, cuando amaneció el busto de

don Tomás sin narices y piratajeado; la misma que los vecinos de las Carmelitas y de la Alamedilla, cuando aparecen los bancos deshechos; la misma que los de la Puerta de Zamora, cuando se destroza por todos los indicadores urbanos; la misma que la ciudad entera por tantos hechos similares.

No pedimos con esto nada. El "gamberro" parece surgir como un fantasma y ser invulnerable al castigo. Esto no es sino una lamentación más, inspirada en los días de "La Benigna".

GUZMAN GOMBAU



MURIO LA FUNDADORA DE UNA MATERNIDAD PARA GATOS

En Londres — informa "Daily Mail" — ha muerto la duquesa de Hamilton Brandon, a los setenta y dos años, que el año pasado inauguró en su residencia de Dorset una maternidad para gatos. Cada gato disponía en esa maternidad de un departamento propio, con buena cama de almohadones. Desde la mañana a la noche, los criados de la duquesa repartían sin cesar platos de leche, raciones de carne de caballo picada y otros alimentos. Durante la guerra, la duquesa se dedicó a recoger los perros de todos los hombres que eran reclamados para las fuerzas armadas. También se interesaba la duquesa por las ciencias ocultas, y consiguió que un proyecto de ley sobre esta materia fuera tratado en la Cámara de los Comunes, donde actualmente aguarda su turno.

LA COMODIDAD ANTE TODO

Arthur Linney, que fué detenido recientemente en Londres, acusado de hurto, cuando le iban a llevar a la cárcel al ver el coche celular preparado declaró a los agentes que parecía claustrofobia y por ello solicitaba que le condujeran en un taxi, cuyo importe él satisfaría. Pero la policía se negó a esta solicitud calculando que el dinero que pensaba pagar el ladrón correspondiera a la suma robada, como se comprobó posteriormente.

Los periódicos ingleses hablan del baile flamenco

Londres. — Una vez más el arte español ha triunfado no sólo en un escenario londinense, sino en las columnas de todos los periódicos de la capital, incluso el serio, diplomático y político "Times". Y ha triunfado por obra y gracia — mucha gracia, si señor — de una compañía de bailes andaluces capitaneada por dos jóvenes y desventurados artistas que se hacen llamar, a secas, Teresa y Luisillo.

La sala del teatro Sabelle ha estado totalmente abarrotada de un distinguido público que hacia patente su entusiasmo y su alegría ante el espectáculo que se les brindaba. En el escenario todo era bullo, rítmico, fogoso de color, musicalmente bravo, a tal punto que podría interpretarse que la gente, al aplaudir, preten-

dia recoger entre ambas manos una parte, un matiz de lo que estaba viendo, para apropiárselo definitivamente. Un breve extracto de las críticas periodísticas dirá a nuestros lectores idea del éxito alcanzado por Teresa y Luisillo.

El redactor del "Times" dice que la "crema" de este arte, de España se advierte de modo palpante en el fandanguillo, que sacraliza la faceta amorosa al atacar vigoroso, que resulta más efectiva, más espectacular por el contraste que ofrece en los movimientos femeninos y en los del hombre. Los bailarines españoles estrenados en Londres — agrega el crítico — son auténtico virtualismo del arte popular de Andalucía.

Para el observador del "Daily Mail" el espectáculo del Teatro Sabelle es de los que hacen pasar una noche deliciosa. Más expresivo aun es el "Daily Express", que dedica encendidos elogios a los dos figuras principales del conjunto, sin olvidar a la cantadora Diana Marqués, de acusado estilo gitano, ni al guitarrista Angel Iglesias, que fué aclamado en un inspiradísimo solo de la sonata.

Embajadores de Andalucía, Teresa y Luisillo han encontrado en el público inglés el más ardiente y dado al entusiasmo por este arte, que si mucho deleita en tierras de su procedencia, viene a ser aquí como un rayo de sol estivo, caliente y bravo. Y viene a ser todo esto en contraste con la niebla espesa en que desde hace dos días esta envuelta la ciudad y que ha determinado la suspensión de los servicios aéreos, el abandono de millares de automóviles en las carreteras, en retraso de los trenes y un forzado ralentí en las comunicaciones urbanas. Saltar desde este ambiente gris, homérico y melancólico a una buena del teatro Sabelle abre el espíritu al optimismo, al afán de vivir, a la alegría. Este es el milagro que están realizando en Londres Teresa y Luisillo con sus ceos de España.

Lea usted EL 'DELANTO'



El nuevo buzón que fué víctima del gamberrismo y que "reirató" Jorge siguiendo los consejos de "lo alto", nada menos que del sexto piso.

familia menos uno de sus miembros, y en estos días, cuando las alternativas de la fiebre y la obligada asistencia a los demás me permitía estar en pie, las ventanas de mi "observatorio" han proporcionado tema para estas cuartillas. Eso cuanto las nieblas no habían su telón hasta el extremo de no verse el suelo desde estos 30 metros de altura sobre el nivel del paseo de San Bernardo.

Dos hechos principales han llamado mi atención en tales momentos: la necesidad de una medida circulatoria urgente y la presencia constante del "gamberro" allí donde surja tema para sus fechorías.

P. SFO. CARRETERA, VIA URBANA?

El único no griposo de la

EL SEÑOR

D. Mariano Marcos Rodríguez

(DEL COMERCIO)

falleció en Salamanca, el día 20 de enero de 1951

a los setenta años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Angel, Antonio, Germana y María Luisa Marcos Hernández; hijos políticos: Purificación Tomás, Enrique Merino y Juana Alcarria; nietos; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades una oración por su alma.

Funerál: Hoy, domingo, día 21, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: San Martín.
Conducción del cadáver: El mismo día, a las doce y media.
Casa mortuoria: San Justo, número 9.

"Santa Lucía". — "La Dolorosa". — Teléfono 2047

PRIMER ANIVERSARIO
de la señora

DOÑA LEONOR GARCIA REDERO

que falleció en Carbajosa de la Sagrada el 24 de enero de 1950

a los setenta y tres años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Juan González Gómez; hijos, don Avelino, don Diógenes (industrial) y doña Elisa; hijos políticos: don Francisco Morán, don Silvio Sánchez, doña Salud Tabernero, don Juan José Gómez y doña María Martín; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

Participan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, cdo de año, que se celebrará el día 24, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Carbajosa de la Sagrada, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA

Doña Adela Andújar López

(VIUDA DE EGIDO)

Coirade de Nuestra Señora del Carmen

falleció en Salamanca, el día 20 de enero de 1951

a los cincuenta y tres años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos: don César (médico y funcionario de la Delegación de Abastecimientos), don Ramón (médico) y doña María Isabel Egido Andújar; hijos políticos, doña Ana María García Sánchez y don Antonio Álvarez Prado (transportista); nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, domingo, 21, a las doce y media de la mañana.
Funeral: El lunes, 22, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.
Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Petra Barcala García

(Coirade de la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen)

que falleció en Salamanca, el día 21 de enero de 1949, a los sesenta y seis años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Laureano Mezquita (estancero de esta plaza); hija política, Candelas Pérez Rodríguez (viuda de Mezquita); nietas, Petra y Elisa; hermanos políticos, María Mezquita y Lisardo Morán; primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Las misas que se celebran el lunes, 22, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Canariense, a las siete y media, ocho y nueve de la mañana, así como el elumbrado de S. D. M. el día 21 en las Esclavas (Azairanal), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



Una encuesta de JAIME DE SAPRESAN

Iniciamos hoy esta encuesta, contando con la gentileza de distinguidas señoritas de nuestra buena sociedad. Querido recoger las diversas opiniones de la juventud, haciendo eco al pensamiento actual de ella.

Al interés que se ha procurado depositar, estas jóvenes han respondido con agrado, procurando en sus contestaciones reunir sus sentimientos con las realidades adversas y variables que la época, penosa y llena de asechanzas, les de remora consigo.



Palmira Nuñez Puertas

Una bonita y sugestiva composición de Chojin estaba interpretando al piano cuando fui a entrevistarnos con Palmira. No se dio cuenta de nuestra presencia. Tan identificada estaba con el espíritu de la música... hasta el crítico instante que negamos hasta ella, la rogamos que prosiguiera... y cuando concluyó — Estas contenta de vivir en el presente siglo y en los momentos actuales? — Palmira, antes de contestarme, reflexiona; después, con firmeza y segura de sí misma, me dice:

— Afortunadamente, no doy demasiada importancia a las circunstancias de tiempo y lugar; considero que la vida ha de depender mucho más de lo que cada uno lleve dentro y, sobre esto, sólo le concedo una penesimosa influencia a los acontecimientos externos. Así, pues, he de manifestarle, amigo Jaime, que vivo muy contenta, aun a pesar de que haya de reconocer que no es precisamente "por" el presente siglo, ni mucho menos por los momentos actuales; sino "a pesar" de ellos.

— En qué otra época o siglo hubiera preferido vivir?

Ya entrados en conversación, la pregunta no la sorprende y, con naturalidad, nos responde:

— De lo anterior se desprende, que no es fundamental para mí, precisamente, ni una u otra época, pero, indudablemente, las ha habido más cómodas y, por tanto, más agradables. Vivo "ahora" y no tengo preferencias de poder haber vivido "antes".

— ¿Qué opinión te merece la juventud de hoy?

— Mi opinión sobre la juventud actual... dudas y recelos por parte de mi interlocutora parece quisiera decirnos algunas cosas, sin atreverse; al fin se decide y manifiesta: — no te parece suficientemente joven para opinar? Fatalmente mi juicio sería apasionado y, por tanto, falto de valor, pero, aprovechando el de alguien, que ya no es muy joven y haciéndolo mío, te diré que "la juventud" es una cosa que, afortunadamente, se va perdiendo con los años".

Y con esta original respuesta, recogemos nuestras armas — el lápiz y el bloc — dispuestos a acometer sobre otra de nuestras jóvenes...

WINSTON CHURCHILL
ha llegado a París

París. — Winston Churchill ha llegado en su avión particular al aeropuerto de Orly — París —, procedente de Marrakech, en el Marruecos francés. (Efe.)

EL ADELANTO
Es el diario más antiguo de la capital y provincia



Eloina Vicente Lamamié

de Clairac

Siempre es agradable y deseado el momento de poder utilizar unas palabras o personas que por sus virtudes y dotes personales admiramos. Desde un primer momento cuando pensamos en realizar esta encuesta, nombre de Eloina Vicente figura en nuestras listas, y no hemos salido de ellas. Aquí el propósito que a ella nos llevaron. Aquí el resultado:

— Estas contenta de vivir en el presente siglo y en los momentos actuales?

Con moñín de simpatía y sin ambages, Eloina nos responde con sencillez, sin air impetancia alguna a sus palabras.

Después luego estoy contenta de vivir en el presente. Tengo ilusiones, esperanzas que no cambiaría por nada ni por ningún otro época y es claro; si hubiera vivido antes, no tendría esas ilusiones, esas esperanzas que hoy poseo, propias de juventud. Sobre momentos actuales, aun a pesar de que el venir del mundo nos preocupe a todos, con ayuda de Dios espero poder seguir viviendo una época de tranquilidad.

Puedo decir con la más absoluta de seguridades, que estoy satisfecha de vivir en este siglo; más concretamente, en el 1951 que hemos comenzado.

— En qué otra época o siglo hubiera preferido vivir?

Con sinceridad he de decirte que siempre me ha gustado la comodidad y los sensacionalismos, por ello, y a pesar de estar contenta con esta época, me habría agradado haber nacido unas docenas de años más tarde, poder admirar los adelantos y progresos admirables que ha de conocer la humanidad.

Los ojos juguetones de Eloina, brillan de mas intensidad y pareciera que acompaña sus pensamientos en un avance sobre el tiempo.

— ¿Qué opinión te merece la juventud de hoy?

Eloina, sin quedar sorprendida por la pregunta, parece indicarme que es un poco discreta... y preferiría dar la llamada por respuesta. Sin embargo, mis ruegos hacen que se decida:

— Aun a pesar de que considero encontrarme entre esa juventud a que tú te refieres y por ser miembro de esta agradable comunidad, no está bien que dedique mis mejores elogios... pero, si en verdad quieres saber mi opinión, considero a la juventud de hoy como merecedora de una buena impresión: es activa, trabajadora, sabe enfrentarse por sus propios medios con la vida... y sabe, también, conducirse con la mayor corrección...

Dando las gracias por lo que a mí corresponde en esta amable opinión, hasta otra!

AGRICULTORES

Almacenes LA ZAMORANA ya dispone de las distintas variedades de patatas de siembra. Para la extranjera tiene el honor de hacer su petición por mediación de la Hermandad Local remitiéndola a estos Almacenes. La nacional se sirve sin necesidad de hacer petición.

Informes: Zamora, 49. Teléfono 1074.

LA SEÑORITA

Josefa Barazal Dorrego

(Empleada de Almacenes Jesús Rodríguez López)

falleció en Salamanca el 20 de enero de 1951, a los cuarenta y cuatro años de edad, después de recibir los S. Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos: Aurora (ausente), Saturnino, Sergio (ausente) y Estrella (maestra nacional de Cabreiros); hermanos políticos: Francisco Berdayes (ausente), Antonio Llorens (taxista), Tomas Valladolid y Dolores Benito; primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el alma de la finada.

Conducción del cadáver: Hoy, domingo, a la una. — Casa mortuoria: Edison, 40. — Funerál: Mañana, lunes, 22, a las doce de la mañana. — Iglesia parroquial: La Purísima Concepción.